
Gölbaşı’nda vektörle
12 ay kesintisiz mücadele

Gölbaşı Belediyesi, ilçe genelinde sivrisinek ve 
haşerelere karşı yürüttüğü çalışmaları yılın dört 
mevsimine yayarak kesintisiz şekilde sürdürüyor. 

Özellikle yaz aylarında artış göste-
ren haşere sorununa karşı önleyici 
adımları kış döneminde başlatan 
ekipler, popülasyon oluşmadan 
kaynağında müdahale ederek etkili 
bir mücadele yürütüyor. Sayfa 3’te

Ankara Emniyet Müdürlüğü Toplum Destekli Po-
lislik Şubesi ekipleri, uzun süre önce terk edildiği 
belirlenen ve asayiş riski taşıyan araçları tespit 

ederek, yediemin otoparkına çektiriyor. Bu kapsamda 
2025 yılında Ankara’da 1669, 2026 yılının ilk 3 ayında 
ise 751 hurda araç tespit edildi ve otoparka çekildi. 6 ay 
boyunca teslim alınmayan araçlar, Milli Emlak ve ilgili 
birimler aracılığıyla ihale ile satılarak ekonomiye kazan-
dırılıyor. Öte yandan yine asayiş açısından risk taşıyan 
1711 metruk binanın 213’ü 2025 yılında, 26’sı ise 2026 
yılında yıkıldı.
“BAKANLIK 2022’DE GENELGE YAYIMLADI”

Toplum Destekli Polislik Şubesi Başkomiseri Sedal 
Kurt Akkaya, “Kamu düzeninin sağlanması, çevre güven-
liğinin artırılması ve vatandaşlarımızın yaşam kalitesinin 
korunması amacıyla metruk araçlara yönelik denetim ve 
kaldırma çalışmalarımız aralıksız şekilde devam etmekte-
dir. Metruk araç; uzun süredir hareket etmeyen, lastikleri 
inmiş, parçaları sökülmüş, hurda görünümünde, plakasız, 
çevre ve güvenlik açısında risk oluşturan araçlardır. 2022 
yılında İçişleri Bakanlığı hurda/atıl araçların toplatılması 
ile ilgili bir genelge yayımlamıştır. Bu genelge ile metruk 
araçların tespiti ve kaldırılması konusunda talimat veril-
miştir” dedi.

“ANKARA’DA 2025’TE 1699 HURDA                 
ARAÇ OTOPARKA ÇEKİLDİ”

Başkomiser Akkaya, hurda araçların bulunduğu yer-
den kaldırılma süreciyle ilgili, “Sahada yapılan kontroller 
neticesinde metruk olduğu değerlendirilen araçlar tespit 
ediliyor. Sahibine tebligat yapılıyor. Genelde bu tebligat 
ile 7-15 gün süre verilir. Bu sürede kaldırılmazsa araçlar 
çekiciyle kaldırılır. Süreç, ilgili yasal prosedürler çerçe-
vesinde titizlikle tespit ediliyor. Kamuya açık alanlarda 
uzun süre terk edilmiş, paslanmış, camları kırık veya 
asayiş riski taşıyan araçlar kolluk kuvvetleri veya bele-
diye ekiplerince tespit edilir. Araç sahibine ulaşılması 
durumunda aracın makul bir süre içerinde kaldırılması 
için tebligat yapılır. İlgili kurumlar ile belediyeler, ilgili 
emniyet birimleri tebliğ yapılan metruk araçlarla ilgili ya-
zışma yapılır. Sahibi tarafından kaldırılmayan araçlar tra-

fikten menedilerek yediemin otoparkına çekilir. Belirli bir 
süre, genelde 6 ay boyunca otoparktan teslim alınmayan 
araçlar Karayolları Trafik Kanunu uyarınca Milli Emlak 
aracılığıyla ihale ile satılarak ekonomiye kazandırılır. 
Ankara’da 2025 yılında bin 699 araç tespit edildi. 2026 
yılında 751 araç tespit edildi. Tespit edilen araçlarla ilgili 
gerekli çalışmalar yapılmıştır. Mahalle aralarında da bu 
çalışmalarımız devam etmektedir. Vatandaşlarımızın da 
bu süreçte duyarlı davranarak çevrelerinde uzun süredir 
terk edilmiş araçları 112 Acil Çağrı Merkezi veya bele-
diyelerin iletişim kanalları aracılığıyla bildirmeleri büyük 
önem arz etmektedir. Daha güvenli, sağlıklı ve yaşanabi-
lir bir çevre için metruk araçlarla mücadele çalışmaları-
mız kararlılıkla sürdürülecektir” ifadelerini kullandı.

“ANKARA’DA 1711 METRUK                             
BİNA TESPİT EDİLDİ”

Başkomiser Sedal Kurt Akkaya, Toplum Destekli Po-
lislik Şube Müdürlüğü ekipleri olarak metruk yapıların 
tespitini de yaptıklarını belirterek, “Tespit ettiğimiz met-
ruk yapılara ilişkin ilgili kurumlarla koordineli bir şekil-
de çalışmalarımızı yapıyoruz. Buralarda çökme riski var, 
yangın riski var, suç ve güvenlik riski var. Çocuklar için 
yerleşim yerlerinde, merak uyandırması dolayısıyla ya-
ralanma riski taşıyabiliyor. Sağlık riski, zararlı maddeler, 
çöp, bakteri oluşumundan dolayı çevreye zarar verebilir. 
2025 yılında bin 711 metruk yapının tespiti yapılmış olup 
213 metruk yapı yıkılmıştır. 2026’nın ilk üç ayında ise 26 
metruk yapı yıkılmıştır” diye konuştu.                   (DHA)
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Türkiye’de İşsizlik
Raporu: 12 milyon işsiz

“Başkent’te 4 kişilik
bir ailenin açlık sınırı

32 bin 792 TL”

“Su yönetimi için kurumsal bir yapıya ihtiyaç var”

Çubuk’ta barajlarda
su seviyesi yükseldi

Ankara’da uzun süre önce terk edildiği belirlenen ve asayiş riski nedeniyle polis ekipleri tarafından yediemin
otoparkına çektiriler araçlar, Milli Emlak ve ilgili birimler aracılığıyla ihale ile satılarak ekonomiye kazandırılıyor.

“200 gram ekmek fiyatını 17,5 lira,
olarak güncellemek zorunda kaldık”

“Nükleer santrallerden 
vazgeçilsin”

Ankara Kuzey Çevre
Yolu’nda meydana gelen 

trafik kazasında 5 kişi öldü

ASKI 334 bin ızgara ve sel kapanını temizledi

Karataşlı kadınlara eğitim

Hurdalar ekonomiye kazandırılıyor

A Milli Futbol Takımı 
Dünya Kupası’nda

Türkiye’nin su yönetimine ilişkin yol haritasını or-
taya koyan Ulusal Su Planı, 2026–2035 dönemi-
ni kapsayacak şekilde yayımlandı. Su Politikaları 

Derneği Başkanı Dursun Yıldız, “Planın yayımlanmasına 
ilişkin hedeflerin önemli olduğunu ancak uygulama aşa-
masına ilişkin bazı soruların bulunduğunu söyleyebiliriz. 
Kurumlar arası koordinasyon ve planın hangi kurumsal 
yapı tarafından uygulanacağına ilişkin konuların netleş-
tirilmesi gerek. Bir önceki su planı 2019–2023 dönemini 
kapsıyordu. Şimdi 2026–2035 planı yayımlandı. Planların 
birbirini takip etmesi gerekiyor. Bu açıdan yayımlanması 
önemli.” diye konuştu. Planın içerisinde sekiz ana hedef 
bulunduğunu ifade eden Yıldız, hedeflerin su yönetimine 
ilişkin kapsamlı bir yol haritası sunduğunu söyledi. Yıldız, 

“Planın içerisinde sekiz ana hedef var. Bu hedefler olduk-
ça uygun. Ayrıca planın her iki yılda bir revize edilmesi 
de öngörülüyor” diye konuştu. Su yönetiminde farklı ku-
rumların görev aldığına işaret eden Yıldız, planın uygula-
ma aşamasında bu kurumlar arasındaki koordinasyonun 
nasıl sağlanacağının önemli olduğunu, su yönetiminin 
daha etkin yürütülebilmesi için havza ölçeğinde güçlü bir 
kurumsal yapıya ihtiyaç duyulduğunu vurguladı. Yıldız, 
“Su yönetimi, havza ve il ölçeğinde oluşturulan kurulların 
ötesinde etkin bir kurumsal yapıya ihtiyaç duyuyor. Hav-
za ölçeğinde etkin, katılımcı, şeffaf ve hesap verebilir bir 
anlayışla çalışacak bir yapı gerekli” ifadelerinde bulundu. 
Yıldız, plana ilişkin Başkent Gazetesi okurları için önemli 
açıklamalarda bulundu.                                     Sayfa 2’de

Ankara’nın Çubuk ilçesinde, son günlerde 
etkili olan yağışların ardından barajlarda-
ki su seviyesi arttı. Ankara Su ve Kanali-

zasyon İdaresi (ASKİ) Genel Müdürlüğü Barajlar 
Bilgi Sistemi verilerine göre, Çubuk-2 Barajı’nda-
ki su miktarı 12 milyon 576 bin metreküpe ulaştı. 
Barajın doluluk oranı ise yüzde 54,77 olarak kay-
dedildi. Kavşakkaya Barajı’nda ise su miktarı 38 
milyon 576 bin metreküp seviyesine yükselirken, 
doluluk oranı yüzde 45,26 olarak ölçüldü.

Yetkililer, son yağışlarla birlikte baraj havzala-
rında su seviyesinin gözle görülür şekilde arttığını 
belirtti. Öte yandan, barajlardaki doluluk oranın-
daki artış dronla görüntülendi.                         (AA)

Türkiye Fırıncılar Federasyonu Başkanı Halil İbrahim Balcı, Federasyon 
Genel Merkezi’nde düzenlediği basın toplantısında, 2025 yılının ağustos 
ayında değişen ekmek fiyatlarıyla 200 gramının 15 lira, kilogram fiyatı-

nın ise 75 lira olduğunu hatırlattı. Balcı, kilogramı 75 lira olan ekmek fiyatının 
bugünden itibaren birçok ilde değişmeye başladığını belirterek, “Kilogramı 86-
87 liraya denk gelecek şekilde, 200 gram ekmek fiyatını 17,5 lira, 230 gram 
ekmek fiyatını da 20 lira olarak güncellemek zorunda kaldık.” dedi.          (AA)

Ankara Kuzey Çevre Yolu’nda iki otomo-
bilin çarpıştığı kazada 5 kişi hayatını kay-
betti. Karapürçek’ten Pursaklar’a giden 

ve sürücüsünün kimliği henüz belirlenemeyen 06 
BNF 379 plakalı otomobil, ters yönden gelen 42 
EF 963 plakalı otomobille sabaha karşı çarpıştı.

Kazada, aralarında sürücülerin de bulunduğu 
iki otomobildeki 5 kişi yaşamını yitirdi. Araçlar-
da çıkan yangın, olay yerine gelen itfaiye ekip-
lerinin çalışmasıyla söndürüldü. Kaza nedeniyle 
bir süre ulaşıma kapanan güzergah, ekiplerin ça-
lışmasının ardından yeniden açıldı.               (AA)

TÜRK-İŞ Konfederasyonu tarafından, çalı-
şanların geçim koşullarını ortaya koymak ve 
temel ihtiyaç maddelerindeki fiyat değişikli-

ği araştırmasına göre Ankara’da yaşayan dört kişilik 
bir ailenin sağlıklı, dengeli ve yeterli beslenebilmesi 
için yapılması gereken aylık gıda harcaması tutarı 
(açlık sınırı) 32 bin 792 TL oldu.              Sayfa 4’te

2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri 
play-off turu finalinde deplasmanda Kosova’yı 
1-0 mağlup eden Türkiye, Dünya Kupasına ka-

tılma hakkını elde etti. A Millî Takımımız, 2026 FIFA 
Dünya Kupası’nda D Grubu’nda ABD, Paraguay ve 
Avustralya ile karşı karşıya gelecek.         Sayfa 7’de

DİSK-AR raporuna göre geniş tanımlı işsiz 
sayısı 12,1 milyona ulaştı; kadın ve genç 
işsizlik yüksek. TÜİK verilerini analiz 

eden DİSK-AR raporu, resmi işsizlik rakamlarının 
sahadaki gerçek tabloyu tam olarak yansıtmadığı-
na dikkat çekti. Rapora göre, dar tanımlı işsizlik ile 
geniş tanımlı işsizlik arasındaki makas hızla açıl-
maya devam ediyor.                               Sayfa 5’te

Nükleer Karşıtı Platform yaptığı açıklama-
da, savaş dönemlerinde nükleer tesislerin 
hedef alındığını ve bunun yalnızca savaşan 

ülkelere değil, tüm bölgeye zarar verdiğini vurgu-
layarak, “nükleer santrallerden vazgeçilsin” çağrı-
sı yaptı.                                                   Sayfa 3’te

Çankaya Belediyesi 
Kadın ve Aile Hiz-
metleri Müdürlüğü, 

kadınlara yönelik bilgilendi-
rici seminerlerini sürdürüyor. 
Karataş Mahallesi’nde ka-
dınları belediyenin çalışma-
ları hakkında bilgilendiren 
ekipler, “Lohusa” filmini 
birlikte izlediler. Sayfa 2’de

Başkent’te yağmur suyu altyapısında temizlik ve bakım 
çalışmaları aralıksız sürüyor. Ankara Su ve Kanalizas-
yon İdaresi (ASKİ), 2025 yılı boyunca kent genelinde 

334 bin 55 yağmur suyu ızgarası ve sel kapanını temizledi. 
Çalışmalar 2026’da da hız kesmedi. Yılın ilk iki ayında 49 
bin 30 ızgara kontrol edilerek temizlikleri gerçekleştirildi.

Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi (ASKİ) Genel Mü-
dürlüğü, tıkanmalardan kaynaklanan olası sel ve su baskın-
larını önlemek amacıyla kent genelinde yağmur suyu altya-
pısına yönelik temizlik ve bakım çalışmalarını sürdürüyor.

Geçmişte ihmal edilen altyapı nedeniyle can ve mal ka-
yıplarıyla sonuçlanan sel manzaralarının günümüzde de ya-
şanmaması için kapsamlı bir temizlik operasyonunu devreye 
sokan ASKİ, 25 ilçede yağmur suyu ızgaraları, sel kapanları 
ve alt geçitleri düzenli olarak kontrol ederek olası taşkın risk-
lerine karşı önlemler alıyor.

TIKANAN IZGARALAR TEK TEK AÇILIYOR
ASKİ verilerine göre 2025 yılı boyunca Ankara genelin-

de 328 bin 221 yağmur suyu ızgarası ve 5 bin 834 sel kapanı 
olmak üzere toplam 334 bin 55 noktada temizlik çalışması 
gerçekleştirildi. 2026 yılında da devam eden çalışmalar kap-

samında yılın ilk iki ayında 49 bin 30 yağmur suyu ızgarası 
kontrol edilerek temizlendi.

Belirlenen program kapsamında 7 gün 24 saat görev 
yapan ekipler, atıklarla tıkandığı tespit edilen ızgaraları tek 
tek açarak suyun doğal akışını sağlıyor. Ayrıca Coğrafi Bil-
gi Sistemi (CBS) kayıtlarında bulunmayan altyapı unsurları 
da tespit edilerek sisteme dâhil ediliyor ve altyapı envanteri 
güncelleniyor.                                                (Haber Merkezi)



Eşitlikçi bir toplumun geliştirilmesi ve mevcut eşitsizliklerin gide-
rilmesi amacıyla çalışmalar yürüten Çankaya Belediyesi, Kadın 
ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü bünyesinde Karataş Mahallesi’ni 

ziyaret etti. Karataş İlkokulunda düzenledikleri bilgilendirme toplantı-
sında kadınlara yönelik hizmetler anlatıldı. Toplumsal cinsiyet eşitliği 
anlayışıyla yürütülen çalışmalar, kadınların toplumdaki yerinin güçlen-
dirilmesi ve eşit imkanlara erişimin artırılması hedefleri paylaşıldı.

Kadın Danışma Merkezi aracılığıyla şiddete maruz kalan, sosyal ve 
ekonomik zorluk yaşayan ya da destek ihtiyacı duyan kadınlara sunulan 
hukuki, psikolojik ve sosyal danışmanlık hizmetleri hakkında bilgi ve-
rildi. Aile içinde yaşanan sorunların çözümüne yönelik Aile Danışman-
lığı hizmetlerinin kapsamı da anlatıldı. Kadınlar, verilen hizmetlerden 
nasıl yararlanabilecekleri konusunda bilgilendirilirken, belediyenin ka-
dınlara yönelik destek mekanizmaları da detaylı şekilde aktarıldı.

Etkinliğin sonunda, kadınlar; doğum sonrası yaşadığı lohusalık 
sendromu, uykusuzluk, hormonal değişimler ve yardım istemekten çe-
kinme gibi psikolojik ve fiziksel zorlukları mizahi bir yaklaşımla ele 
alan Lohusa filmini birlikte izledi.                                (Haber Merkezi)

Sincan’da
milli maç heyecanı

Keçiören’de Milli Savunma
Üniversitesi sınavında büyük başarı

Karataşlı kadınlara eğitim
Çankaya Belediyesi Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü, ka-
dınlara yönelik bilgilendirici seminerlerini sürdürüyor. Kara-
taş Mahallesi’nde kadınları belediyenin çalışmaları hakkında 

bilgilendiren ekipler, “Lohusa” filmini birlikte izlediler.
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Tatil hesapları
Zorlu kış aylarını geride bıraktık ama aile 

bütçesinin geleceğine dair hesapların yarattığı 
sıkıntı dar gelirli bütçelerinin baş sorunu olma-
ya devam ediyor.

Şimdi mevcutlara bir de tatil sorunu eklen-
di. 

Savaş filan hikaye…
Ahali, artık "tatile çıkacak bütçe var mı" 

sorusuna yanıt arıyor.
İçinde bulunulan ekonomik sıkıntılar ne-

deniyle yanıtların çoğunluğunu ‘’yok elbette’’ 
terslenmesinin oluşturacağını tahmin etmek 
zor değil

Yaşam koşulları çekilmez halde, ama tatil-
siz bir yaşam da çekilir dert değil yani.

O nedenledir ki kalem-kağıt elde şimdiden 
yapılmaya başladı maliyet hesapları.

Eskiden tatil demek, yaz gelince bir kenara 
ayrılan üç beş kuruşla otobüse atlayıp sahile 
inmekti. Şimdi ise tatil planı, kapsamlı bir ma-
liyet raporuna dönüştü.

Yol parası ayrı, konaklama ayrı, yeme-iç-
me zaten başlı başına bir sorun. Asgari ücretle 
geçinen biri için tatil, hayal ile gerçek arasında 
gidip gelen bir "durum raporu" gibi.

Ankara’da yaşayanların bazıları için deniz 
havası bile tatil için şart değildir. Kentin gri 
tonlarından kaçmak bile yeterlidir bu durumda 
olanlara.

Ama iş hesap yapmaya gelince, olası tatil 
harcamaları tatlı hayallerin üstüne limon dö-
külmüş gibi bir his uyandırır.

Sonunda çoğu plan, daha başlamadan kü-
çülür. Bir haftalık hayal, üç güne iner. Hatta 
bazıları için tatil, sadece Ankara kırsalında bir 
piknikten ibaret kalır.

Denize değil yeşile hücum başlar. Seğmen-
ler Parkı, Eymir Gölü, kısıtlı tatilin ilk akla ge-
len yerleridir

Büyük planlar yapılamasa da küçük kaça-
maklar, insanın ruhunu ayakta tutar.

Ekonomik koşulların ağırlığı nedeniyle 
çoğu Ankaralı için tatil, sahil kentlerine gitmek 
değil, biraz nefes almak anlamı taşır hale geldi.

Yosun kokuları. Martı çığlıkları özlenir 
oldu

Bir de savaşsız bir dünyada
Uzanıp kumlara
"Oh be" diyebilmek…

“Su yönetimi için kurumsal 
bir yapıya ihtiyaç var”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Aramızdaki Yedi Yıl
Ya âşık olduğunuz kişi yedi yıl geçmişte ya-

şıyor olsaydı?
Clementine West geleceğini titizlikle planla-

mıştı: Çok çalışmalı, âşık olacak düzgün birini 
bulmalı ve sürekli büyük bir hayalin peşinden 
koşmalıydı. Bu, çok sevdiği teyzesini kaybettik-
ten sonra kalbini güvende tutmak için hazırladı-
ğı, kusursuz bir plandı. Ancak aşk, en iyi planları 
bile karmaşık hâle getirebilirdi ve Clementine 
kalbinin bunu kaldırabileceğinden emin değildi.

Ama bir gün, merhum teyzesinin mutfağında 
yakışıklı bir yabancıyla; kibar gözleri, Güneyli 
aksanı ve limonlu turtalara karşı açıklanamaz bir 
düşkünlüğü olan bir adamla karşılaştı. Bu adam 
âşık olabileceği, ikinci şanslara inanmasını sağla-
yacak o kişi olabilirdi. Ama bir sorun vardı: Bu 
adam tam yedi yıl geçmişte yaşamaktaydı.

Daisy Darker
Darker ailesi, birbirlerinden uzak geçirdikleri 

on yılın ardından bir araya gelmiş ve nineleri-
nin 80. yaş günü için bir gelgit adasındaki De-
niz Camı adını verdikleri evlerinde buluşmuştu. 
Ancak her gece olduğu gibi, o gece de gelgit 
başladığında, sekiz saat boyunca dünyanın geri 
kalanıyla bağlantıları kesildi. Deniz Camı’nın 
duvarlarındaki saatler on ikiyi gösterdiğinde ar-
tık hiçbir şey eskisi gibi olmayacaktı. Gece yarısı 
fırtına şiddetlenirken nineleri ölü bulundu. Bir 
saat sonra ise aralarından bir başkası. Ailenin her 
üyesinin kendine ait sırları vardı; ancak bazı sır-
lar diğerlerinden çok daha karanlıktı. Birinin on-
ları teker teker öldürdüğü bu adada mahsur kalan 
Darkerlar, sular çekilip her şey gün yüzüne çık-
madan önce hem bu gizemle hem de geçmişteki 
sırlarıyla hesaplaşmak zorundaydı.

Keçiören Belediyesi, gençlere yönelik sosyal ve kültürel hizmet-
lerin yanı sıra eğitime yönelik çalışmalarıyla da öğrencilerin 
başarılarını artırmaya devam ediyor. Keçiören Belediyesi Eği-

tim Merkezi’nde sınava hazırlanan öğrenciler, ÖSYM tarafından 1 Mart 
2026 tarihinde uygulanan Milli Savunma Üniversitesi Askerî Öğrenci 
Aday Belirleme Sınavı’nda, büyük başarı gösterdi. Keçiören’de eğitim-
de fırsat eşitliği anlayışıyla hizmet veren eğitim merkezinde, sınav hazır-
lık sürecindeki öğrencilere uzman eğitmenler eşliğinde ücretsiz kurslar 
sunuldu. Bu kurslar kapsamında öğrenciler, konu anlatımları, deneme 
sınavları, soru çözüm seansları ve rehberlik hizmetleriyle kapsamlı bir 
hazırlık süreci geçirdi. Kurs merkezi öğrencileri Meliha Akbaş ve Zey-
nep Orhan, sınavda ilk 10 bine girerek, tercih döneminde hayallerindeki 
üniversitelere yerleşebilmek için önemli bir adım attılar. Öğrenciler, sı-
navlara hazırlık sürecinde kendilerine sunulan kurs imkânları ve kütüp-
hane hizmetlerinden duydukları memnuniyeti belirterek Keçiören Bele-
diye Başkanı Dr. Mesut Özarslan’a teşekkür etti.         (Haber Merkezi)

• Ulusal Su Planı hakkında bilgi verir misiniz?
2026-2035’i kapsayan Ulusal Su Planı; Türkiye’de 

su yönetiminin stratejik yol haritasını belirleyen bir po-
litika dokümanıdır. Planın temel amacı, su kaynakları-
nın miktar ve kalite açısından korunması, sürdürülebilir 
su yönetiminin sağlanması, iklim değişikliğine uyum 
stratejilerinin geliştirilmesi, su kullanımında verimlili-
ğin artırılması, havza bazlı yönetim yaklaşımının yay-
gınlaştırılması olarak belirlenmiştir.

• Planın temel hedeflerine ilişkin neler söylersi-
niz?

Plan kapsamında 8 hedef, 31 strateji ve 141 eylem 
tanımlanmıştır. Planın ana hedefleri şu başlıklarda top-
lanmaktadır: Kurumsal ve yasal yapının güçlendirilme-
si, su kaynaklarının kalite ve miktar olarak korunması, 
iklim değişikliğine uyum ve su verimliliğinin artırıl-
ması, hidrometeorolojik afet risklerinin azaltılması, su 
yönetiminde dijital dönüşüm, su yatırımlarının önce-
liklendirilmesi, su-enerji-gıda-ekosistem bağlantısının 
güçlendirilmesi, eğitim ve farkındalığın artırılması.

PLAN ÖNEMLİ FIRSATLAR SUNUYOR
• Planın hedefleri ve katkıları neler olacak?
Planda Atıksu Arıtma ve Su Geri Kazanımı başlığın-

da, arıtılmış atık suların yeniden kullanımını teşvik et-
mektedir. Bu kapsamda, tarımsal sulamada arıtılmış su 
kullanımı, endüstriyel geri kazanım sistemleri, peyzaj 
sulamasında geri kullanım gibi uygulamaların yaygın-
laştırılması hedeflenmektedir. Bu durum çevre mühen-
disleri için ileri arıtma teknolojileri ve su geri kazanım 
projeleri açısından önemli fırsatlar sunmaktadır. Su Ka-
litesi İzleme Sistemleri başlığında, yüzeysel ve yeraltı 
sularının izlenmesi, biyolojik ve kimyasal analizlerin 
artırılması, ulusal veri sistemlerinin kurulması hedef-

lenmekte. Havza Bazlı Su Yönetimi başlığında ise pla-
nın temel yaklaşımı nehir havzası yönetim planlarıdır. 
Bu kapsamda, nehir havzası yönetim planları, kuraklık 
yönetim planları taşkın yönetim planları gibi çalışma-
ların tamamlanması hedeflenmekte. Bu yaklaşım, su 
kaynaklarının ekosistem temelli ve entegre yönetimini 
desteklemekte. İklim değişikliği ve su yönetimi; iklim 
değişikliğinin etkileri nedeniyle, kuraklık riskleri taşkın 
olayları, su kalitesi bozulmaları giderek artmakta. Ulu-
sal Su Planı bu risklere karşı uyum stratejileri gelişti-
rilmesini öncelikli hedef olarak belirlemiştir. Dijital Su 
Yönetimi; plan kapsamında dijital teknolojilerin kulla-
nımı da önemli bir yer tutmaktadır. Örneğin, ulusal su 
bilgi sistemi yapay zekâ destekli su yönetimi uzaktan 
algılama ve veri analitiği, gibi teknolojilerin yaygınlaş-
tırılması hedeflenmektedir. Bu gelişmeler akıllı su yö-
netimi kavramını ön plana çıkarmaktadır.

PLAN İKİ YILDA BİR GÜNCELLENECEK
• Planın yürütülmesi konusunda bilgi verir mi-

siniz? 
Ulusal Su Planı’nın uygulanması Tarım ve Orman 

Bakanlığı koordinasyonunda yürütülecek olup, planın 
uygulanma süreci Ulusal Su Kurulu tarafından izlene-
cek ve elde edilen sonuçlara göre plan iki yılda bir göz-
den geçirilerek güncellenecek.

• Peki su verimliliğine faydaları ne olur?
Türkiye’de su yönetiminde yeni dönem başlıyor. 

Ulusal Su Planı (2026-2035), Türkiye’nin su yöneti-
mini sürdürülebilir, bütüncül ve veri temelli bir modele 
dönüştürmeyi hedeflemektedir. Planın uygulanmasıyla 
birlikte, su verimliliği projeleri, ileri arıtma teknoloji-
leri, havza yönetimi çalışmaları, dijital su yönetimi sis-
temleri, önümüzdeki yıllarda daha fazla önem kazana-
caktır.

• Planın uygulanması konusunda neler söylersi-
niz?

Uygulama aşamasına ilişkin bazı soruların bulun-
duğunu söyleyebiliriz. Kurumlar arası koordinasyon ve 
planın hangi kurumsal yapı tarafından uygulanacağına 
ilişkin konuların netleştirilmesi gerek. Bir önceki su pla-
nı 2019–2023 dönemini kapsıyordu. Şimdi 2026–2035 
planı yayımlandı. Planların birbirini takip etmesi gere-
kiyor. Bu açıdan yayımlanması önemli. Plan stratejik 
hedefler içeriyor, ancak hedeflere yönelik uygulama ve 
kurumsal koordinasyon konusunda bazı belirsizlikler 
var. Kurumlar arası koordinasyonun ve plan hedefleri-
nin hangi kurumsal yapı tarafından uygulanacağına iliş-
kin konuların netleştirilmesi gerek. 

Sincan’da vatandaşlar, 2026 Dünya Kupası 
Avrupa Elemeleri play-off finalinde Koso-
va - Türkiye final maçını Kültür Evi’nde 

kurulan ekrandan hep birlikte seyretti. Yoğun 
katılımla gerçekleşen etkinlikte Sincan Bele-
diye Başkanı Murat Ercan da vatandaşlarla bir 
araya gelerek milli maç heyecanını paylaştı.

Sincanlı vatandaşlar 2026 Dünya Kupası 
Avrupa Elemeleri play-off finalinde Kosova 
– Türkiye final maçını Kültür Evi’ne kurulan 
ekrandan izledi. Milli heyecanın doruğa ulaştığı 
gecede vatandaşlar maç boyunca Türk bayrak-
ları ve tezahüratlarla A Milli Takımı’na destek 
verdi. Heyecan dolu maç izleyenlere unutulmaz 
anlar yaşattı. Karşılaşmanın izleneceği kültür 
evi milli coşkuyu yansıtmak adına Türk bayrak-
larıyla donatıldı.                       (Haber Merkezi)

Türkiye’nin su yönetimine ilişkin yol haritasını or-
taya koyan Ulusal Su Planı, 2026–2035 dönemini kap-
sayacak şekilde yayımlandı. Su Politikaları Derneği 
Başkanı Dursun Yıldız, “Planın yayımlanması-
na ilişkin hedeflerin önemli olduğunu ancak 
uygulama aşamasına ilişkin bazı soruların 
bulunduğunu söyleyebiliriz. Kurumlar ara-
sı koordinasyon ve planın hangi kurumsal 
yapı tarafından uygulanacağına ilişkin ko-
nuların netleştirilmesi gerek. Bir önceki su 
planı 2019–2023 dönemini kapsıyordu. Şim-
di 2026–2035 planı yayımlandı. Planların birbi-
rini takip etmesi gerekiyor. Bu açıdan yayımlanması 
önemli.” diye konuştu. Planın içerisinde sekiz ana he-
def bulunduğunu ifade eden Yıldız, hedeflerin su yö-
netimine ilişkin kapsamlı bir yol haritası sunduğunu 

söyledi. Yıldız, “Planın içerisinde sekiz ana hedef var. 
Bu hedefler oldukça uygun. Ayrıca planın her iki yıl-
da bir revize edilmesi de öngörülüyor” diye konuştu. 

Su yönetiminde farklı kurumların görev aldığına 
işaret eden Yıldız, planın uygulama aşamasın-

da bu kurumlar arasındaki koordinasyonun 
nasıl sağlanacağının önemli olduğunu, su 
yönetiminin daha etkin yürütülebilmesi için 
havza ölçeğinde güçlü bir kurumsal yapıya 

ihtiyaç duyulduğunu vurguladı. Yıldız, “Su 
yönetimi, havza ve il ölçeğinde oluşturulan ku-

rulların ötesinde etkin bir kurumsal yapıya ihtiyaç 
duyuyor. Havza ölçeğinde etkin, katılımcı, şeffaf ve 
hesap verebilir bir anlayışla çalışacak bir yapı gerek-
li” ifadelerinde bulundu. Yıldız, plana ilişkin Başkent 
Gazetesi okurları için önemli açıklamalarda bulundu.
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Makbule AKGÜL

Nükleer Karşıtı Platform (NKP), nükleer sant-
rallerin savaşlarda kaçınılmaz hedef olduğunu 
hatırlatarak, nükleer enerji üretiminden, yakıt 

zenginleştirme faaliyetlerinden ve nükleer silah tesis-
lerinden vazgeçilmesi çağrısında bulundu. 

NKP, tüm dünya halklarını harekete geçmeye davet 
etti. Platform açıklamasında, nükleer tesislerin çatışma 
ortamlarında kaçınılmaz olarak askeri hedeflere dönüş-
türdüğünü vurgulayarak, “Rüzgâr ve su yoluyla yayıla-
bilecek radyasyon tehlikesiyle yalnızca bir ülkeyi de-
ğil, tüm bölgeyi tehdit etmektedir” uyarısında bulundu.

Platform, “Gerçek güvenlik bu tesisleri güçlendir-
mekle değil, tamamen ortadan kaldırmakla mümkün-
dür” diyerek nükleer enerji üretiminden, yakıt zengin-
leştirme faaliyetlerinden ve nükleer silah tesislerinden 
dünya genelinde vazgeçilmesi çağrısında bulundu.

“NÜKLEER ENERJİ KÜRESEL                             
BİR TEHDİT HALİNE GETİRİLİYOR”

Bir nükleer tesise yönelik herhangi bir saldırının, 
yalnızca hedef ülkeyi değil; rüzgâr, su ve ekosistemler 
aracılığıyla tüm bölgeyi etkileyebilecek sınırlar ötesi 
bir felaket riskini beraberinde getirdiğinin vurgulandı-
ğı açıklamada, “Bu durum, nükleer enerjiyi bir ulusal 

mesele olmaktan çıkarıp küresel bir tehdit haline getir-
mektedir. Aynı zamanda bu tür saldırılar, halklar üze-
rinde büyük bir korku ve panik yaratmakta; ekonomik 
ve sosyal yaşamı derinden sarsmaktadır” ifadelerine 
yer verildi.

Nükleer enerjinin artık savunulamaz hale geldiği-
nin belirtildiği açıklamada, “Merkezi ve yüksek riskli 
yapıları nedeniyle nükleer santraller, Fukuşima’da ol-
duğu gibi depremler, tasarım ve insan hatalarının yanı 
sıra bir askeri-siber saldırıyla geniş coğrafyaları yaşa-
namaz hale getirme potansiyeline sahiptir. Natanz ve 
Dimona’da yaşananlar açıkça göstermektedir ki gerek 
elektrik enerjisi elde etmek amacıyla kurulan nükleer 
santrallar, gerekse savaş teknolojisi amaçlı kurulan 
nükleer tesisler savaşta hedef ve ‘kendi kendini imha 
mekanizması’ yaratmak anlamına gelmektedir” denil-
di.

Yaşanan bu gelişmelerin, nükleer tesislerin daha iyi 
korunmasına yönelik tartışmaların ötesine geçilmesi 
gerektiğini ortaya koyduğuna dikkat çekilen açıklama-
da, “Sorun, güvenlik açığı değil; bizzat bu tesislerin 
varlığıdır. Gerçek güvenlik; enerji ve silah üretimi için 
kullanılan nükleer tesisleri güçlendirmekle değil, onla-
rı tamamen ortadan kaldırmakla mümkündür” vurgusu 
yapıldı.

Platform şu çağrılarda bulundu:
• Nükleer santrallerle elektrik enerjisi üretiminden,
• Nükleer yakıt zenginleştirme faaliyetlerinden,
• Nükleer silah üretimi ile ilgili tesislerden, dünya 

genelinde vazgeçilmesi zorunludur.
• Dünya; nükleer silahlardan ve nükleer santrallar-

dan arındırılmalıdır.
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Demokrasi, ama
hangi demokrasi ?
Demokrasi, halkın egemenliğine dayanır. Bu 

nedenle “İktidarları halk iş başına getirir, ikti-
dardan indirir.” Bunu da seçtikleri vekiller eliyle 
kullanır. Bunun en büyük sakıncası, iktidarı ele 
geçirenin onu kötüye kullanması riskidir. Yani 
iktidarın, parti egemenliğini uygulamaya başla-
masıdır. Nitekim, Rousseau, “İktidar mevkiinde 
olanlar, onu her zaman suistimale meyyaldirler” 
demiştir.

Demokrasinin üç ölçütü yaşamsal öneme sa-
hiptir: “Sandık, muhalefet, özgür medya.” Gerçek 
demokrasilerde ‘Kuvvetler Ayrılığı’ da yaşamsal 
öneme sahiptir. Bunları tek elde toplayan iktidar 
biçimi ise ‘Dikta’dır. Bu özgürlüklerin daraltıl-
masını da beraberinde getirir. Bizde, çoğunlukçu 
demokrasi yaşandı hep. Koalisyonlarda ise çok 
partili bir iktidar söz konusuydu. Dile pelesenk 
edilen ulus iradesinin en iyi yansıtıldığı bir yö-
netim modelidir bu nedenle. Çoğunlukçu demok-
raside uzlaşma kültürü, muhalefete saygı yoktur: 
“Ben yaparım olur, bildiğimizi okur, muhalefet 
olmadan da işimizi görürüz” anlayışı egemendir. 
Oysa, gerçek demokrasi bunu reddeder. İktidarla-
rın da bir ömrü vardır.

“Tarihini bilmeyenin geleceği yoktur” denir. 
Buna tarih bilinci demek daha doğrudur. Ne var ki 
ibret alınsaydı tarih hiç tekerrür eder miydi? İşte 
bütün sorun bu. Tarihi gerçekleri saptırarak, su-
landırarak, kin tohumları ekerek hiçbir iktidar, bir 
yere varamamıştır. Çünkü sonsuz iktidar yoktur.

Bizim en büyük yanlışımız, demokrasiyi tüm 
kurum ve kurallarıyla yerleştiremeyişimizdir. 
Aydınlarımızın bu konudaki çabalarının yeter-
siz olması yanında, demokrasinin darbelerle sık 
sık kesintiye uğraması, iktidarların muhalefetle 
uyuşmazlığı, ekonomik-sosyal-eğitimsel alan-
larda krizlere düşmemiz, politika değişiklikleri, 
ideolojik yaklaşımlar, enflasyon-terör belasıyla 
uğraşmamız demokrasimizin en eksik yanlarıdır. 
Gelecek için umudumuz var mı derseniz; benim 
yok. Ben böyle değişim, dönüşüm ve gelişim gör-
medim. Dünyada da iyi örnekleri yok. Demokra-
siye evet! Ama nasıl ve hangi demokrasidir bu? 

Yapılan bir araştırmaya göre “toplum hafıza-
sı” 21 gün! Yani 21 gün sonra yaşananları unutu-
yoruz. Günün stresi, ekonomik sorunlar, gelecek 
kaygısı, şehir psikolojisi derken vatandaş bırakın 
21 gün öncesini, sabah kahvaltısında ne yediğini 
bile hatırlayamayabiliyor insanoğlu...

Hele ki bizim gibi akşamdan sabaha günde-
min değiştiği bir ülkede! Ülke gündemi böyle 
de yerel gündem farklı mı? Yorgun hafızam beni 
yanıltmıyorsa, Kent Konseyi bünyesi altında 
“Milletvekillerini İzleme Komisyonu” diye bir 
komisyon kurulmuştu… Bugün bu komisyonun 
esamesi bile okunmuyor! Sonra biz vatandaş 
olarak kullandığımız oyun ne kadar takipçisiyiz 
ki? Siyasetçilerin milletin gözünün içerisine baka 
baka söylediği “pembe yalanlar” politik acımız 
olmuş! Neredesin ey sağduyu demekten alamıyo-
rum kendimi.

Güçlü demokrasinin göstergesi, güçlü muha-
lefettir. Ne yazık ki bizde, muhalefet yalnızca ana 
muhalefetten ibaret sayılıyor. Oysa, parlamentoda 
pek çok muhalefet partisi ve parlamento dışında 
onlarca demokratik kitle örgütü ve irili ufaklı di-
ğer partiler de var. Var da bunlar arasında bir uyum 
ve uzlaşma yok. Eksikli dediğim bir demokrasi-
nin nedeni de bu zaten. Ne var ki ana muhalefeti 
her gün medyada, her hafta parti grubunda eleşti-
ri yağmuruna tutan, âdeta saldıran iktidarın başı, 
yıllardır bu yolla iktidara geliyor. Çünkü CHP 
Cumhuriyeti ve Devleti kuran bir parti. Elbette, 
yarası olan ve gocunanlar olacaktır. Hangi ideo-
loji iktidara gelirse gelsin; bunca yıllık demokrasi 
tarihimizin gerçeklerine bakmaları gerekiyor. Bu 
başarının Cumhuriyetin kuruluş dönemindeki ba-
şarıyla eş değerde olması tek dileğimdir.

Gölbaşı’nda vektörle 12 ay kesintisiz mücadele

Başkan Beşikcioğlu, büyükelçiler
ve diplomatlarla bir araya geldi

Nükleer Karşıtı Platform yaptığı açıklamada, savaş dönemlerinde nükleer
tesislerin hedef alındığını ve bunun yalnızca savaşan ülkelere değil, tüm bölgeye
zarar verdiğini vurgulayarak, “nükleer santrallerden vazgeçilsin” çağrısı yaptı.

GÜLHANE EAH NÜKLEER TIP KLİNİĞİ İHTİYACI MON FDG (18 F) 20 ML IV FLAKON 
ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/559720
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA
		 HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	KEÇİÖREN/ANKARA KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123042000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	29.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
		 SATINALMA BİRİMİ
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	GÜLHANE EAH NÜKLEER TIP KLİNİĞİ İHTİYACI MON
		 FDG (18 F) 20 ML IV FLAKON ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	GÜLHANE EAH NÜKLEER TIP KLİNİĞİ İHTİYACI 4200 
		 ADET MON.FDG (18F) 20 ML IV FLAKON ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
		 NÜKLEER TIP BİRİMİ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Doz siparişleri Nükleer Tıp Kliniği tarafından bildirilen has-
ta randevu sayısına göre e-mail, mesaj, whatsapp veya fax tebligatında belirtildiği şek-
liyle günde bir veya iki defada teslim edilebilmelidir. Teslimatın ilk partisi 08:00-08:30 
gerekmesi halinde ikinci parti ise 11:00-13:00 saatleri arasında yapılacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINI MÜTEAKİP İŞE
		 BAŞLANACAKTIR
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Nükleer Düzenleme Kurumu (NDK) lisansı
T.C.SAĞLIK BAKANLIĞI ÜRÜN RUHSATI VEYA LİSANS BELGESİ VEYA İTHAL İZNİ
TIBBİ CİHAZ SATIŞ YETKİ BELGESİ
TİTUBB veya ÜTS kayıtları
Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Ulusal Bilgi Bankası (TİTUBB)
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

GÜLHANE EAH NÜKLEER TIP KLİNİĞİ İHTİYACI 
MON FDG (18 F) 20 ML IV FLAKON ALIMI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02437106

“Nükleer santrallerden vazgeçilsin”

Gölbaşı Belediyesi, ilçe genelinde sivrisinek ve haşere-
lere karşı yürüttüğü çalışmaları yılın dört mevsimine 
yayarak kesintisiz şekilde sürdürüyor. Özellikle yaz 

aylarında artış gösteren haşere sorununa karşı önleyici adım-
ları kış döneminde başlatan ekipler, popülasyon oluşmadan 
kaynağında müdahale ederek etkili bir mücadele yürütüyor.

Belediye ekipleri tarafından rögarlardan kapalı alanlara 
kadar geniş bir yelpazede sürdürülen “kışlak mücadelesi” 
kapsamında, haşerelerin üreme alanları kontrol altına alını-
yor. Baharın gelmesiyle birlikte ise çalışmalar en kritik aşa-
malardan biri olan larva dönemine odaklandı. İlçe genelinde 
gerçekleştirilen saha taramalarında, en küçük su birikintile-
rinde dahi ilaçlama ve kontrol çalışmaları titizlikle sürdürü-
lüyor. Yapılan ilaçlamalarda doğaya ve doğal yaşama zarar 
vermeyen ilaçlar kullanılıyor.

Gölbaşı Belediyesi Sağlık İşleri Müdürlüğü koordinesin-
de yürütülen çalışmalar kapsamında sokaklar, mahalleler ve 
parklar düzenli olarak kontrol edilerek vatandaşların sağlıklı 
bir çevrede yaşamaları hedefleniyor.

“EN KÜÇÜK SU BIRIKINTISINI                             
DAHI GÖZ ARDI ETMIYORUZ”

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, yürütülen 
çalışmaların sadece belirli dönemlerle sınırlı olmadığını 
belirterek “Gölbaşımız hepimizin huzur içinde nefes aldığı, 
doğasıyla öne çıkan çok kıymetli bir yaşam alanı. Bu eşsiz 
tabiatın sunduğu huzuru korumak ve sürdürülebilir kılmak 

adına belediye olarak arka planda yoğun bir çalışma yürütü-
yoruz. Sivrisinek ve haşere ile mücadele, çoğu zaman sadece 
yaz aylarında gündeme gelen bir konu gibi görülse de bizler 
bu süreci yılın on iki ayına yayıyoruz. Çünkü biliyoruz ki 
asıl başarı, sorunu ortaya çıkmadan önlemektir. Kış ayla-
rında başlattığımız kışlak mücadelesiyle haşerelerin üreme 
alanlarını daha oluşmadan kontrol altına alıyoruz. Rögarlar, 
kapalı alanlar ve potansiyel risk taşıyan tüm noktalar ekiple-
rimiz tarafından düzenli olarak denetleniyor. Bahar aylarının 
gelmesiyle birlikte ise çalışmalarımızı daha da yoğunlaştıra-
rak larva dönemine odaklanıyoruz. Bu süreç, mücadelenin 
en kritik aşamalarından biridir. Henüz uçkun hale gelmeden, 
yani çoğalmadan önce müdahale etmek, hem daha etkili hem 
de çevre açısından daha sağlıklı bir yöntemdir. Ekiplerimiz 
sahada büyük bir titizlikle çalışıyor. En küçük su birikintisini 
dahi göz ardı etmiyoruz. Çünkü çok küçük bir su kaynağı 
bile ciddi bir üreme alanına dönüşebiliyor. Bu bilinçle hare-
ket ederek Gölbaşı’nın her noktasını düzenli olarak tarıyor, 
vatandaşlarımızın sağlığını tehdit edebilecek unsurları orta-
dan kaldırıyoruz.” ifadelerini kullandı.        (Haber Merkezi)

Gölbaşı Belediyesi, sivrisinek ve haşerelere karşı 
mücadelesini yılın dört mevsimine yayarak kesintisiz 
sürdürüyor. Kış aylarında başlatılan kışlak çalışma-
ları ve baharda yoğunlaştırılan larva mücadelesiyle 

haşere oluşumu kaynağında önlenmeye devam ediyor.

Etimesgut Belediyesi, uluslararası alanda yürüttüğü çalışmalar, 
etkinlikler ve iş birliklerine hız kesmeden devam ediyor. Bu 
kapsamda Türk Tarih Müzesi ve Parkı’nda büyükelçiler ve 

diplomatların katılımıyla kahvaltı programı düzenlendi.
Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu’nun ev sahip-

liğinde gerçekleştirilen programa; Meksika Büyükelçisi Francisco 
Javier Díaz de León, Büyükelçi Ricardo Chaparro Altamirano, Ni-
karagua Büyükelçisi Tatiana Daniela Garcia Silva, Dominik Cum-
huriyeti Büyükelçisi Elvis Alam Lora, Şili Büyükelçisi Rodrigo 
Arcos, Brezilya’dan 2. Diplomat Arantxa Rios ve Ataşe Mayra da 
Motta Santos Neves katılım sağladı. Peru Büyükelçi Müsteşarı Luz 
Betty Caballero Morales ile Venezuela’dan Büyükelçi Sekreteri Mil-
ton José Manuel Talavera Rosas da programda yer aldı.

Ayrıca Guatemala Büyükelçisi Eduardo Enrique Hernández Re-
cinos, Kolombiya Büyükelçi Müsteşarı Stephanie Garcia, İspanya 
Büyükelçisi Cristina Antón Riano ile Cervantes Enstitüsü Koordi-
natörü Jose Ruiz Cervantes de programa katılan isimler arasında 
bulundu. Dr. Sezer Aksoy ile Cumhuriyet Halk Partisi Parti Meclisi 
Üyesi Gülşah Deniz Atalar ile Belediye Başkan Yardımcısı Gültekin 
Bayındır da programa iştirak etti.

Başkan Beşikcioğlu, misafirlerini kapıda karşılayarak Türk Tarih 
Müzesi ve Parkı’nı gezdirdi; alanın tarihi dokusu, tematik bölümle-
ri ve kültürel mirasa katkısı hakkında bilgiler paylaştı. Gerçekleşen 
gezinin ardından kahvaltı programına geçildi.

Kahvaltı programı kapsamında, Etimesgut’ta gerçekleştirilmesi 
planlanan projelere ilişkin değerlendirme toplantısı yapıldı. Özel-
likle Fiesta Ankara etkinliği üzerine görüş alışverişinde bulunula-
rak, farklı ülke kültürlerinin tanıtılması, toplumlar arası etkileşimin 
artırılması, kültürel paylaşımın güçlendirilmesi ve yerel ile ulusla-
rarası kurumlar arasında kalıcı bağlar kurulması hedefleri ele alındı.
Yapılacak etkinliğin programlanmasına yönelik kararlar alındı.

Program boyunca diplomatik ve kültürel sohbetler ön planda 
olurken, Türk mutfağından seçkilerin yanı sıra davetlilerin damak 
zevkine uygun lezzetlerin yer aldığı özel bir menü sunuldu. Ayrıca 
Çanakkale’de kahraman Türk askerlerinin öğünlerinden esinlenilen 
ekmek ve üzüm hoşafı da misafirlere ikram edildi. Program, aile fo-
toğrafının çekilmesi ve günün anısına hazırlanan hediyelerin takdim 
edilmesiyle sona erdi.                                             (Haber Merkezi)
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TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1812 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri 	 :	ANKARA İLİ, MAMAK İLÇESİ, DURALİ ALIÇ MAHALLESİ, 
51020 ADA, 7 PARSEL, 6. NORMAL KAT, 29 NOLU BAĞIMSIZ BÖLÜMDE BULUNAN 
TAŞINMAZ.: TAŞINMAZIN KONUMU: Taşınmaz Duralı Alıç Mahallesi sınırları içerisin-
de, 946. Cadde üzerinde, 3 dış kapı nolu Mehmetoğulları Sitesinde yer almaktadır. Ta-
şınmazın yer aldığı bölge yapılaşma çalışmaları tamamlanmış olup, yakın çevresinde, 
Yeşilyurt Camii ve benzer vasıfta gayrimenkuller yer almaktadır.ANA TAŞINMAZ ÖZEL-
LİKLERİ: Bina; 3 Bodrum + Zemin + 8 Kattan oluşmaktadır. Bina 46 adet Bağımsız 
Bölüm içermektedir. Taşınmazın yer aldığı parsel içerisinde otopark alanı bulunmak-
tadır. Taşınmazın yer aldığı bina 2021 yılında inşaatına başlanmış olup, 5 yaşındadır. 
Taşınmazın yer aldığı binaya ait C sınıfı enerji kimlik belgesine ulaşılmıştır. BAĞIMSIZ 
BÖLÜM ÖZELLİKLERİ: Taşınmaz mesken nitelikli ve ana yapının 6. katında yer almak-
tadır. Taşınmaz, kuzey ve doğu cephe olmak üzere iki cephelidir. Taşınmaz projesine ve 
mahalline göre; yaklaşık 96 m2 net, 142 m2 brüt kullanım alanına sahiptir. Taşınmaz mi-
mari projesine ve mahalline göre; 3 oda, salon, mutfak, banyo, wc, antre, hol ve balkon 
hacimlerinden oluşmaktadır. Balkon cam balkon sistemi ile kapatılmış zemini laminant 
parke döşelidir. Taşınmazın ısınma doğalgaz/kombi sistemidir. Taşınmaz keşif anında 
doludur. Taşınmaz mal sahibi tarafından kullanılmaktadır. Fiili durumu mesken olarak 
kullanılmaktadır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut olan, Bilirkişi Raporunda 
açıklanmıştır.)
Adresi 	 :	Duralı Alıç Mahallesi, 946. Cadde, Mehmetoğulları Sitesi,
		 No: 3/29 Mamak / ANKARA
İmar Durumu	 :	Var. (Müdürlüğümüz dosyasında mevcut olan, Belediye
		 İmar Durumu cevabi yazısında yazmaktadır.)
Kıymeti	 :	4.400.000,00 TL
KDV Oranı	 :	% 1
Kaydındaki Şerhler	 :	Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	27/05/2026 - 14:15
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	03/06/2026 - 14:15
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	01/07/2026 - 14:15
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	08/07/2026 - 14:15

24/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C.
ANKARA GAYRİMENKUL SATIŞ İCRA DAİRESİ

2025/1812 ESAS             Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02435935

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/892 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri	 :	 ANKARA İLİ, KEÇİÖREN İLÇESİ, ATAPARK MAHALLESİ, 
31102 ADA, 6 PARSEL, 2. KAT, 7 NOLU BAĞIMSIZ BÖLÜMDE BULUNAN TAŞIN-
MAZIN BORÇLU ADINA KAYITLI 1/2 HİSSESİ SATILACAKTIR.: TAŞINMAZIN KONU-
MU: Taşınmaz, Keçiören İlçesi, Atapark Mahallesi sınırları içerisinde bulunmaktadır. 
Taşınmazın bulunduğu bölgede elektrik, su kanalizasyon telefon ve belediye hizmet-
lerinden faydalanılmaktadır. ANA TAŞINMAZ ÖZELLİKLERİ: Bağımsız bölümün bulun-
duğu bina13 adet bağımsız bölümden oluşmaktadır. Bina, bodrum kat,zemin kat ve 
3 normal kattan oluşmakta olup, toplam 5 katlıdır. Binada asansör bulunmamaktadır. 
Isınma sistemi doğalgazlı kombi ısıtmalı kaloriferlidir. Binanın açık otoparkı bulunmak-
tadır. BAĞIMSIZ BÖLÜM ÖZELLİKLERİ: Bağımsız bölüm mesken nitelikli, ana yapıda 
ve tapuda 2. katta yer almaktadır. Bağımsız bölüm yola göre ön ve yan cephe; güney ve 
batı cephelidir. Bağımsız bölüm projesinde ve mahallinde salon, 3 oda, mutfak, banyo, 
wc, antre, hol ve 2 balkon alanlarından oluşmakta olduğu, mimari projeye aykırı olarak 
herhangi bir tadilat yapılmadığı, toplam faydalı kullanım alanının yaklaşık net 92,33 m2 
(brüt 112,81 m2) olduğu anlaşılmıştır. Isınma sistemi doğalgazlı kombili kaloriferlidir. 
Bağımsız bölümün, borçlunun hissedar olan babası tarafından ikamet amaçlı kullanıl-
dığı anlaşılmıştır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut olan, Bilirkişi Raporunda 
açıklanmıştır.)
Adresi	 :	 Atapark Mahallesi, 340. Cadde, Bahar Apartmanı,
		  No: 4/7 Keçiören / ANKARA
İmar Durumu	 :	 Var. (Müdürlüğümüz dosyasında mevcut olan, Belediye
		  İmar Durumu cevabi yazısında yazmaktadır.)
Kıymeti	 :	 1.875.000,00 TL (Taşınmazın satışa konu 1/2 hissesi
		  için takdir olunan kıymetidir.)
KDV Oranı	 :	 % 1
Kaydındaki Şerhler	 :	 Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	 27/05/2026 - 14:05
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	 03/06/2026 - 14:05
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	 01/07/2026 - 14:05
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	 08/07/2026 - 14:05

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C.
ANKARA GAYRİMENKUL SATIŞ İCRA DAİRESİ

2025/892 TLMT.                 Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02435951

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, “31 Mart’ın tam yıl 
dönümünde Bursa’ya operasyon, çünkü belediye 
meclisi çoğunluğunun AK Parti’de olduğu tek bü-

yükşehir orası. Başkanı içeri atacak ve Bursa’yı geri alacak.” 
dedi. CHP Genel Başkanı seçilmesinden bu yana yaşananları 
değerlendiren Özel, partisinin 47 yıl sonra birinci olduğunu 
dile getirdi.

Özel, CHP’nin millet için siyasetin kalesi olduğunu ileri 
sürerek, şunları kaydetti: “Bu direnişin partisi işgale, kuru-
luşun partisi. Ne bahsediyorsunuz siz? ‘Dokunulmazlıkla 
korkutacağım seni, kayyumla korkutacağım seni, butlanla 
korkutacağım seni.’ Görünen o ki biz korkutuyoruz seni. 
Bunlara yelteniyorsan, düşünüyorsan, yazdırıyor çizdiri-
yorsan. Teslim olursam ne olsun, teslim edersek ne olsun? 
Bu kadar açığız, bu kadar netiz, bu kadar kararlıyız ama bak 
daha neler olacak. 377 gün oldu, bin 377 gün olsun, diren-
meye devam edeceğiz milletle birlikte.

Benim kedimin adı Zafer. İki sene önce bugün doğmuş 
ve ben bugünü, zafer bu sefer de milli zafer olsun diye dua 
edip yatmışım. Sabahleyin kalkmışım, tam 31 Mart günü 
zaferin yıl dönümünde, 47 yıl sonra kazandığımız Bursa’yı 
seçimle kaybettikleri günün yıldönümünde 30 Mart torbaya 
girdi, 1 Nisan şaka olurdu çünkü. 31 Mart günü yargı ope-
rasyonu ile almaya çalışıyor adam. Millete söylüyorum, am-
calara, teyzelere, kardeşlere, evlatlara, görüyor musunuz ne 
yapıyorlar? 31 Mart’ın tam yıl dönümünde Bursa’ya operas-
yon, çünkü belediye meclisi çoğunluğunun AK Parti’de ol-
duğu tek büyükşehir orası. Başkanı içeri atacak ve Bursa’yı 
geri alacak.”

“BOZBEY BURSA GIBI YERDE                                  
IKI KIŞIDEN BIRININ OYUNU ALMIŞ”

Bursa Büyükşehir Belediyesine yönelik operasyonla il-
gili konuşan Özel, sözlerini şöyle sürdürdü: “Bugün 7 yıl 
önce görevi yapmış, o dönemde suçlanmış, gelmiş, araştı-
rılmış, ‘soruşturma izni yok’ denmiş, soruşturma izni veril-
miş, aklanmış. Üstüne 5 yıl boş durmuş, kazanmış, iki yıl 
büyükşehir yapmış. Bir tane bu dönemle ilgili isnat, iftira 
bile yok burada. Yedi yıl önce yaşanan bir süreç, bir vakıf, 
bir bilmem neyle ilgili icat çıkarıp bugün gelip belediyeyi 
elimizden almaya çalışan mesele. Suçu ne biliyor musunuz? 
Suçu şu, aylardır, yıllardır yazdırıyorlar, çizdiriyorlar, ‘AK 
Parti’ye katılacak.’ ‘Katılmam’ diyor. ‘Ya AK Parti’ye katıl 
ya hapse atıl’a, ‘Vallahi hapsi göze alırım ama Bursa’dan al-
dığım emaneti vermem.’ diyor. Arkadaşlar, Mustafa Bozbey 
Bursa gibi yerde iki kişiden birinin oyunu almış. Yönettiniz, 
gördüler nasıl yönettiğinizi. Neler yaptığınızı gördüler, neler 
fışkırıyor gördüler. Belediyenin parasıyla bütün ittifak ortak-
larınıza 0,4 puanlık oyu olan adamın kongresinden bilmem 
nesine kadar karşıladığınızı gördüler. Bursa nasıl bir çarçur 
içinde olduğunu, nasıl yolsuzluklar olduğunu gördü, duydu, 
bildi. Bozbey’i de gördü, biliyor.”

Özel, yaşadıklarının bir CHP meselesi olduğuna işaret 
ederek, “Bu darbe, milletin seçme ve seçilme hakkına in-
dirilmiş bir darbedir. Çok partili demokratik sistem, huku-
kun üstünlüğü ve Atatürk’ten emanet olan Cumhuriyet’in 
en önemli kazanımı olan sandık tehlikededir. Yerel seçim 

zapt edilmiştir. Genel seçimle ilgili uygun atmosfer olursa 
konulacaktır, olmazsa belki de ondan da cayılacaktır.” diye 
konuştu.

“SIYASETI O DAKIKA BIRAKIYORUM”
Mücadeleye ve direnmeye devam edeceklerini vurgu-

layan Özel, şu ifadeleri kullandı: “Buradan Erdoğan’a söy-
lüyorum, bu milletin önüne getir seçim sandığını. Partim 
seçimden birinci parti ve iktidar, hatta daha da artırıyorum 
gösterdiği Cumhurbaşkanı adayı kazanmadan çıkarsa siya-
seti o dakika bırakıyorum. Önümüzdeki nisan, mayıs ayında 
getir sandığı, koy oraya. Kazanırsan güçlenerek yürü. İç cep-
he de tahkim olmuş olur.”

Özel, genel seçim sandığının getirilmesi için her şeyi 
yapacaklarını belirterek, “Yapmadı, önümüzdeki günlerde 
Meclis Başkanı ile bir görüşme talep edeceğim. Bu milletin 
önüne bir şekilde bir sandığı getireceğiz. Yapılmadı. ‘Olmu-
yor, zamanı var.’ Her şeyi göze alacağız.” dedi.

SORULARI YANITLADI
Özel, konuşmasının ardından basın mensuplarının so-

rularını cevapladı. Uşak Belediye Başkanı Özkan Yalım’ın 
disiplin sürecine ilişkin soruya Özel, şu cevabı verdi: “Arka-
daşım ailesine, partisine, biz de Uşak’a karşı sorumluyuz. Bu 
sorumlulukta üzerime düşen partinin Genel Başkanı olarak 
özür dilemekti, bunu diledim. Ayrıca kim söylüyorsa onu, 
kesin ihraç talebiyle yollayacaksın ama kişi ortada yok, gö-
zaltında ve orada o kişiye bunu tebliğ etmen de mümkün de-
ğil, soru sorman da mümkün değil. Biz olmadığına kaniyiz 
ama tutup kendini savunacak. Diyelim ki bir kumpas var. 
‘Kumpas var’ diyecek durumu da yok. Görüşme imkanı-
mız yok. O yüzden dün de çok güzel arkadaşımız anlattı. 
İkinci bir karara gerek olmadan disiplin işlemlerinin başla-
tılabilmesi için yetki alındı MYK’da, iki hukukçu arkadaş 
görevlendirildi. Kendisiyle tutuklama olmasa ya da olsa diye 
konuşuldu, o saatlerde tutuklama oldu. Kendisiyle de görü-
şülecek ve disiplin işlemleri başlatılacak. Bu noktada da nor-
malde disipline verdiğinizde tedbirli olarak verirseniz üyelik 
haklarından yararlanmıyor. Bu konuda bir eksiklik olmasın 
diye de üyeliği askıya alınarak bu süreç başlatıldı. Bu konu-
da yok yumuşatıldı, yok bilmem ne yapıldı gibi yaklaşımlar 
iyi niyetli yorumlar değil.”

“ARA SEÇIME YÖNELIKTIR”
Özel, Meclis Başkanı Numan Kurtulmuş ile yapacağı 

görüşmenin sorulması üzerine, “Ara seçime yöneliktir. Ana-
yasa’nın ara seçimi emrettiği günlerdeyiz. Ara seçimle ilgili 
Meclis Başkanı’nın da alması gereken bir tutum var. Biz de 
bu konuda üstümüze düşeni yapacağız. Bir ara seçim sandı-
ğının kurulması gerektiğini düşünüyoruz. O konuda da bu 
ara seçim kararının alınması, güvencenin ortaya çıkması ile 
çok iddialı da bir hamlemiz daha olacak. Onu o gün duyura-
cağız size.” ifadesini kullandı.

Kemal Kılıçdaroğlu ile Canan Kaftancıoğlu’nun sosyal 
medyada takipten çıkarılmasına yönelik soru hakkında ise 
Özel, sosyal medya ekibinin düzenleme yaparken hatayla 
takipten çıkardığı bilgisini paylaştı.		                (AA)

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, “Millete söylüyorum, amcalara, teyzelere, kar-
deşlere, evlatlara, görüyor musunuz ne yapıyorlar? 31 Mart’ın tam yıl dönümünde 
Bursa’ya operasyon, çünkü belediye meclisi çoğunluğunun AK Parti’de olduğu tek 

büyükşehir orası. Başkanı içeri atacak ve Bursa’yı geri alacak.” dedi.

Tolga ALCA
 

CHP İstanbul Milletvekili Ayşe Sibel Yanıkömeroğ-
lu tarafından Türkiye Büyük Millet Meclisi gün-
demine taşınan 5G süreci, teknolojik bir geçişten 

çok daha fazlasını ifade eden kapsamlı bir tartışmayı be-
raberinde getirdi. Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu’nun yanıtlaması istemiyle verilen soru önergesi, 1 
Nisan 2026 itibarıyla başlatıldığı açıklanan 5G hizmetinin 
sahadaki gerçekliğini, altyapı yeterliliğini ve vatandaşın 
bu hizmete erişim kapasitesini mercek altına alıyor. Yanı-
kömeroğlu, Türkiye’nin 5G’ye geçişte yalnızca gecikmiş 
bir ülke olmadığını, aynı zamanda bu teknolojiyi toplumun 
geniş kesimleri için erişilebilir kılma konusunda da ciddi 
sorunlarla karşı karşıya olduğunu savundu.

 5G HİZMETİNİ SORDU
Türkiye’nin 5G’ye geçişte OECD ülkeleri arasında 

sonuncu sırada kaldığını vurgulayan Yanıkömeroğlu, “85 
milyon mobil aboneden sadece 22 milyonunun uyumlu 
cihaza sahip olduğu bir tabloda vatandaşın bu hizmetten 
fiilen yararlanması mümkün değildir” dedi. Yanıkömeroğ-
lu, önergenin gerekçesinde, Türkiye’nin OECD ülkeleri 
arasında 5G’ye en geç geçen ülke olduğunu ifade ederek, 
cihaz uyumluluğu, fiber altyapı yetersizliği ve ekonomik 
vaatlerin gerçekçiliği konusunda hükümeti şeffaf olmaya 
çağırdı. Yanıkömeroğlu, 5G’nin yalnızca teknik olarak 
devreye alınmasının yeterli olmadığını vurgulayarak, “Bir 
teknolojinin hayata geçtiğini söyleyebilmek için vatan-
daşın o hizmetten fiilen yararlanabiliyor olması gerekir” 
değerlendirmesini yaptı. Bakanlığın 2025 yılı verilerine 
dikkati çeken Yanıkömeroğlu, Türkiye’de yaklaşık 85 mil-
yon mobil abone bulunmasına rağmen yalnızca 22 milyon 
kullanıcının 5G uyumlu cihaza sahip olduğuna işaret etti. 
Yanıkömeroğlu, bu durumun, kullanıcıların büyük çoğun-
luğunun hala cihaz değişimine ihtiyaç duyduğunu göster-
diğini belirtti.

 “ŞEFFAFLIK EKSİK”
5G’ye ilişkin kamuoyuna açıklanan ekonomik hedef-

lerin oldukça iddialı olduğunu kaydeden Yanıkömeroğlu, 
2030 yılına kadar 100 milyar dolarlık ekonomik katkı ve 1 
buçuk milyon istihdam beklentisinin hangi verilere dayan-
dığının açıklanması gerektiğini söyledi. Yanıkömeroğlu, 
“Bu ölçekte hedefler ortaya konulurken altyapı yeterlili-
ği, kapsama planı, maliyetler ve erişilebilirlik konuların-
da kamuoyunun açık ve düzenli biçimde bilgilendirilmesi 
şarttır” ifadelerini kullandı. Soru önergesinde Türkiye’nin 
dijital altyapı performansını eleştiren Yanıkömeroğlu, şun-
ları kaydetti: “OECD verilerine göre 38 üye ülkenin 37’si 
halihazırda 5G hizmetini devreye almış durumda. Türkiye, 
bu teknolojiye 2026 yılında geçerek OECD içinde ‘sonun-

cu’ ülke konumuna düşmüştür. Sadece geç kalmakla kal-
madık, 5G’nin can damarı olan fiber altyapıda da gerideyiz. 
OECD’de sabit genişbant içinde fiberin payı yüzde 46,9 
iken ülkemizde bu oran yüzde 39,4 seviyesindedir. Bu alt-
yapı eksikliğiyle nasıl bir hizmet kalitesi sunulacağı belir-
sizdir. Bu gecikmenin nasıl telafi edileceği açıklanmalıdır.” 
Yanıkömeroğlu, önergesinde Bakan Uraloğlu’nun yanıtla-
ması istemiyle şu soruları sordu: “Bugün itibarıyla Türki-
ye’de 5G uyumlu cihaza sahip aktif ve tekil mobil abone 
sayısı kaçtır? 1 Nisan 2026 tarihi itibarıyla 5G hizmeti han-
gi il, ilçe ve yerleşim alanlarında fiilen kullanıma sunul-
muştur ya da sunulacaktır? 5G hizmetinin sağlıklı biçimde 
sunulabilmesi için gerekli olan fiber altyapı yatırımların-
da mevcut durum nedir? İl bazında hedef ve gerçekleşme 
verileri nelerdir? Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yardımcısı 
tarafından açıklanan, 5G’nin 2030 yılına kadar Türkiye 
ekonomisine 100 milyar dolar katkı ve 1,5 milyon yeni is-
tihdam sağlayacağı yönündeki projeksiyon hangi kurumsal 
çalışma, etki analizi veya modellemeye dayanmaktadır? 
Bu hesaplamanın temel varsayımları nelerdir?

5G ihalesi kapsamında işletmecilere verilen kapsama, 
yatırım ve hizmet kalitesi yükümlülükleri nelerdir? 5G 
uyumlu cihaza sahip olmayan öğrenciler, emekliler ve dar 
gelirli vatandaşlar için herhangi bir destek, teşvik veya ge-
çiş kolaylığı sağlanması planlanmakta mıdır? Kırsal böl-
geler ve nüfus yoğunluğu düşük yerleşim alanları için ayrı 
bir 5G kapsama ve yatırım takvimi hazırlanmış mıdır? 5G 
altyapısında kullanılacak çekirdek şebeke, ekipman ve ya-
zılım bileşenlerinde yerlilik oranı nedir?”

“22 milyon cihazla 85 milyonluk hizmet olmaz”
CHP İstanbul Milletvekili Ayşe Sibel Yanıkömeroğlu, “85 milyon mobil abonenin bu-
lunduğu Türkiye’de yalnızca 22 milyon kişinin 5G uyumlu cihaza sahip olması, yeni 
teknolojinin geniş kitlelere ulaşmasını zorlaştırıyor. Cihaz erişimi çözülmeden 5G’nin 

fiilen kullanılabilir bir hizmete dönüşmesi mümkün görünmüyor” dedi.

 Özgür Özel: 31 Mart’ın tam yıl Özgür Özel: 31 Mart’ın tam yıl
dönümünde Bursa’ya operasyondönümünde Bursa’ya operasyon



52 NİSAN 2026
PERŞEMBE E K O N O M İ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/697 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
Özellikleri : Ankara İli, Altındağ İlçesi, Alemdağ Mahallesi, 21883 Ada, 9 Parsel, Bodrum 
ve Zemin Kat, 1 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Depolu Konut Nitelikli Taşınmaz Satı-
lacaktır. Taşınmaz depolu konut nitelikli olup ana yapının zemin ve 1. bodrum katında 
yer almaktadır. Bina girişine göre sağ yan ve ön tarafta konumlu olup kuzey ve batı 
cephelidir. Taşınmaz projesine göre; 127 m2 net (2 m2 balkon hariç) ve 146 m2 brüt 
kullanım alanına sahiptir. Taşınmazın zemin katı 65 m2 net (2 m2 balkon hariç) ve 74 
m2 brüt kullanım alanlı, 1. bodrum katı ise 62 m2 net ve 72 m2 brüt kullanım alanlıdır. 
Taşınmaz iç mekan olarak orta bakımlı durumdadır. Konu taşınmaz projesinde salon, 
1 oda, mutfak, banyo, wc, antre, hol, depo ve 1 balkon bölümlerinden oluşmaktadır. 
Projede zemin kat salon, 1 oda, mutfak, banyo, wc, antre, holve 1 balkon bölümlerin-
den, bodrum katı ise depo bölümleri biçiminde tanımlanmıştır.Giriş kapısı çelik kapı, iç 
kapıları panel, pencereleri pvc ısı camlıdır. Salon ve oda zeminleri parke kaplama, antre 
hol zeminleri seramik kaplama, tüm tavanları plastik boyalı ve duvarları saten boyalıdır. 
Mutfakta zemin seramik ve duvarları saten boyalır. Mutfak dolapları laminant kapaklı 
olup tezgahı mermerit malzemeden imal edilmiştir. Banyo ve wc bölümlerinin zemin ile 
duvarları seramik kaplamadır. Genel banyosunda duş aparatı ve ayaklı lavabo ve klozet 
mevcut olup wc de ise klozet ve lavabo mevcuttur. Salon ve tüm odalarda aydınlatmada 
klasik armatürler kullanılmaktadır. Taşınmazda ısıtma için bireysel kombi olarak planlan-
mış olup tespit günü itibariyle kombi cihazı ve petekler takılı durumdadır.Taşınmaz keşif 
anında dolu durumdadır. Fiili durumda konut olarak kullanılmaktadır. (Taşınmazın geniş 
evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi	 :	Battalgazi (Tapuda Alemdağ) Mahallesi, 1002 Sokak, Murat 
		  Apartmanı, No: 10/1Altındağ / ANKARA
Yüzölçümü	 :	653,00 m2 Arsa Payı : 100/1306
İmar Durumu	 :	Taşınmazın yer aldığı parsel 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar
		  Planına istinaden “konut alanı” lejantlı olup TAKS: 0.40,
		  KAKS: 1.60, Hmax: 4 Kat-12.50 m ve ayrık nizam yapılaşma
		  koşullarına sahiptir.
Kıymeti 	 :	2.250.000,00 TL
KDV Oranı	 :	%1
Kaydındaki Şerhler	 :	21/07/2022 Tarih ve 42758 Yevmiye numaralı **** lehine 
		  ‘’Aile Konutudur’’ şerhi vardır.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	26/05/2026 - 10:44
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	02/06/2026 - 10:44
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	25/06/2026 - 10:44
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	02/07/2026 - 10:44

26/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C.
ANKARA GAYRİMENKUL SATIŞ İCRA DAİRESİ

2025/697 TLMT.                Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02435973

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/35 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.

Muhammen Kıymeti	 Adedi	 Cinsi	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.600.000,00	 1	 Taşıt	 06MAT94 Plakalı , 2021 Model, RENAULT
			   Talisman , OTOMOBİL/RFD Tipli,
			   H5HE490D174405 Motor No’lu araçtır.

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	27/04/2026 - 14:21
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	04/05/2026 - 14:21
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	28/05/2026 - 14:21
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	04/06/2026 - 14:21

(İİK m.114/4)

T.C.
ANKARA 1. GENEL İCRA DAİRESİ

2026/35 TLMT.                 Örnek No:54*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02436555

Makbule AKGÜL

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu 
Araştırma Merkezi (DİSK-AR) Türkiye İs-
tatistik Kurumu’nun (TÜİK) Şubat 2026 Ha-

nehalkı İşgücü Araştırması sonuçlarını temel alarak 
hazırladığı “İşsizliğin Görünümü” raporunu yayımla-
dı. Raporda, dar tanımlı işsizlik ile geniş tanımlı iş-
sizlik arasındaki makasın hızla açıldığı vurgulanırken, 
DİSK-AR tarafından hesaplanan geniş tanımlı işsiz 
sayısının 12 milyon 109 bine ulaştığı açıklandı.

Kadın ve genç işsizliğindeki yüksek seyrine de 
dikkat çekilen çalışmada, şubat ayı itibarıyla 2,4 mil-
yon işsizin işsizlik ödeneğinden yoksun kaldığı ifade 
edildi. Raporda, TÜİK tarafından yüzde 8,5 olarak 
açıklanan mevsim etkisinden arındırılmış dar tanımlı 
işsizlik oranına karşılık, geniş tanımlı işsizlik oranı-
nın (atıl işgücü) yüzde 29,9 seviyesinde gerçekleştiği 
anımsatıldı.

“MAKAS HIZLA AÇILIYOR”
Raporda, dar tanımlı işsiz sayısının Şubat 2026 

itibarıyla 2 milyon 981 bin olduğu belirtilirken, geniş 
tanımlı işsizlikteki tırmanışa ilişkin şu ifadelere yer 
verildi: “Şubat 2024’te 9 milyon 445 bin olan geniş ta-
nımlı işsiz sayısı Şubat 2025’te 11 milyon 314 bine ve 
Şubat 2026’da 12 milyon 109 bine yükseldi. Böylece 

dar tanımlı ve geniş tanımlı işsizlik arasındaki makas 
hızla açıldı. Geniş tanımlı işsiz sayısında iki yıllık ar-
tış 2,7 milyon ve bir yıllık artış ise 795 bin oldu.

Dar tanımlı işsizlik rakamlarının gerileme eğili-
minde olmasına rağmen diğer tüm işsizlik türlerinin 
yükseldiği ifade edilen raporda, geniş tanımlı işsiz-
likteki artışın temel nedenleri arasında zamana bağlı 
eksik istihdam ve ümitsiz işsizler ile potansiyel işgücü 
sayısındaki artış gösterildi.

Raporda, işgücü piyasasının mevcut durumuna 
ilişkin şöyle denildi: “Zamana bağlı eksik istihdam 
kapsamındaki artış hızla sürüyor. Haftalık 40 saatten 
daha az çalışan ve imkânı olması durumunda daha çok 
çalışmayı isteyenlerin zamana bağlı eksik istihdam 
edilenlerin sayısı Şubat 2026’da 3 milyon 766 bin kişi 
oldu. Şubat 2026 itibarıyla Türkiye’de 5,4 milyon kişi 
ise çalışmak istemesine rağmen iş bulamıyor. Görül-
düğü gibi dar tanımlı işsizlik dışındaki bütün işsizlik 
türleri yükseliyor. Bu sebeple dar tanımlı işsizlik sı-
nırlı bir çerçeveye sahip ve işgücü piyasalarını anla-
mak için yetersizdir.”

“2,4 MİLYON İŞSİZ, İŞSİZLİK                        
ÖDENEĞİNDEN YOKSUN KALDI”

Kadınlarda işsizliğin tüm türlerde erkeklerden 
daha yüksek seyretmeye devam ettiği belirtilen ra-
porda, şu değerlendirme yapıldı: “Geniş tanımlı işsiz 

sayısındaki artışın sebebi zamana bağlı eksik istihdam 
ve ümitsiz işsizler ile iş aramayıp çalışmaya hazır 
olanları, iş arayan ancak hemen çalışmaya başlayama-
yacak olanları kapsayan potansiyel işgücü sayısındaki 
artıştır. Zamana bağlı eksik istihdam kapsamındaki 
artış hızla sürüyor. 

Haftalık 40 saatten daha az çalışan ve imkânı ol-
ması durumunda daha çok çalışmayı isteyenlerin za-
mana bağlı eksik istihdam edilenlerin sayısı Şubat 
2026’da 3 milyon 766 bin kişi oldu. Şubat 2026 itiba-

rıyla Türkiye’de 5,4 milyon kişi ise çalışmak isteme-
sine rağmen iş bulamıyor. Görüldüğü gibi dar tanımlı 
işsizlik dışındaki bütün işsizlik türleri yükseliyor. Bu 
sebeple dar tanımlı işsizlik sınırlı bir çerçeveye sahip 
ve işgücü piyasalarını anlamak için yetersizdir. Ka-
dınlarda işsizlik tüm türlerde erkeklerden daha yüksek 
seyretmeye devam ediyor. Gençlerde dar tanımlı iş-
sizlik oranı 15,8 iken genç kadınlarda yüzde 21,8’dir. 
Şubat 2026’da 2,4 milyon işsiz, işsizlik ödeneğinden 
yoksun kaldı.”

Türkiye’de İşsizlik Raporu: 12 milyon işsiz
DİSK-AR raporuna göre geniş tanımlı işsiz sayısı 12,1 milyona ulaş-
tı; kadın ve genç işsizlik yüksek. TÜİK verilerini analiz eden DİSK-AR 
raporu, resmi işsizlik rakamlarının sahadaki gerçek tabloyu tam olarak 
yansıtmadığına dikkat çekti. Rapora göre, dar tanımlı işsizlik ile geniş 

tanımlı işsizlik arasındaki makas hızla açılmaya devam ediyor.

Makbule AKGÜL

CHP Eskişehir Milletvekili İbrahim Arslan’ın, 2022 
yılında Eskişehir için açıklanan “İlk Evim, İlk İş 
Yerim” projesine ilişkin soru önergesine yanıt ve-

rildi. Verilen yanıtı değerlendiren Arslan, iktidarın verdiği 
söz ile ortaya çıkan tablo arasında çelişki olduğunu vur-
guladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan tarafından duyurulan projede, 
ilk etapta 2 yıl içinde 250 bin konutun teslim edileceğinin 
açıklandığını hatırlatan Arslan, “Ancak aradan geçen yak-
laşık 3,5 yıla rağmen, Bakanlığın yanıtında kaç konutun 
teslim edildiğine dair tek bir net sayı bile yer almadı” dedi.

En kritik soru olan “kaç kişi evine kavuştu” sorusu-
nun cevapsız bırakıldığını vurgulayan Arslan, “Kaç konut 
teslim edildi? Kaç arsa hak sahibine verildi? Kaç işyeri 
tamamlandı?” sorularına cevap verilmediğini belirtti. Ars-
lan, “Verilen sözün karşılığına dair tek bir net veri yok” 
ifadelerini kullandı. Bakanlık yanıtında yaklaşık 900 proje 
alanının uygun bulunmadığı için elendiğinin açıkladığını 
belirten Arslan, “Bu durum, milyonların umut bağladığı 
projenin başından itibaren yeterli hazırlık yapılmadan baş-
latıldığını ortaya koydu” vurgusu yaptı.

Projeye başvuran vatandaşlardan alınan; başvuru üc-
retleri, peşinatlar, iade edilen tutarlar hakkında hiçbir mali 
açıklama yapılmadığına dikkat çeken Arslan, “Toplanan 
paranın nerede olduğu ve nasıl kullanıldığı açıklanmadı” 
ifadelerine yer verdi.

Arslan, “2022’de 18 bin TL olan gelir sınırının 2025’te 
145 bin TL’ye çıkması ve taksitlerin katlanması; sosyal 

konutun değil, yoksulluğun büyüdüğünü gösterdi. 2022’de 
verilen sözler yerine getirilmeden, 2025’te yeni bir konut 
kampanyası açıklanması; çözüm değil, yeni bir vaat zinciri 
eleştirilerini beraberinde getirdi” dedi.

Soru önergesine verilen yanıtı değerlendiren Arslan, 
“2022’de ‘2 yılda teslim’ dediler. Bugün 3,5 yıl geçmiş, 
hâlâ kaç konut teslim edildiğini söyleyemiyorlar. Vatanda-
şın ödediği paranın hesabı yok, verilen sözün karşılığı yok. 
Bu tablo bir sosyal konut politikası değil; umutların top-
landığı ama karşılığının verilmediği bir düzendir. Ortaya 
çıkan tablo net: Verilen söz büyük, geçen süre uzun, açıkla-
nan veri yok. Ve bugün herkesin sorması gereken tek soru 
var: Milyonlara vaat edilen konutlar nerede” diye sordu.

CHP’li Arslan’dan ‘İlk Evim, İlk İş Yerim’ projesine tepki
CHP Eskişehir Milletvekili İbrahim Arslan, 2022 yılında verilen 250 bin konut 
projesi sözünü sorduğu soru önergesine verilen yanıtı değerlendirdi. Arslan, 
3 buçuk yıl sonra bile kaç konut teslim edildiğinin açıklanmadığını vurguladı.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

TÜRK-İŞ Konfederasyonu tarafından, çalışanların geçim 
koşullarını ortaya koymak ve temel ihtiyaç maddele-
rindeki fiyat değişikliğinin aile bütçesine yansımalarını 

belirlemek amacıyla her ay, düzenli olarak yapılan bu araştır-
manın 2026 Mart ayı sonuçlarını paylaştı. Konfederasyon tara-
fından yapılan açıklamada, şu ifadelere yer verildi: “Ankara’da 
yaşayan dört kişilik bir ailenin sağlıklı, dengeli ve yeterli bes-
lenebilmesi için yapılması gereken aylık gıda harcaması tutarı 
(açlık sınırı) 32 bin 792 TL’ye, gıda harcaması ile giyim, konut 
(kira, elektrik, su, yakıt), ulaşım, eğitim, sağlık ve benzeri ihti-
yaçlar için yapılması zorunlu diğer aylık harcamalarının toplam 
tutarı ise (yoksulluk sınırı) 106 bin 816 TL’ye, bekâr bir çalı-
şanın ‘yaşama maliyeti’ de aylık 42 bin 585 TL ’ye yükseldi.”

Harcama tutarları, yuvarlama nedeniyle, toplamda farklı 
olabilmektedir. TÜRK-İŞ’ e göre “mutfak enflasyonu” verile-
rindeki değişim Mart 2026 itibariyle, “Ankara’da yaşayan dört 
kişilik bir ailenin “gıda için” yapması gereken asgari harcama 
tutarındaki artış bir önceki aya göre yüzde 1,32 oranında ger-
çekleşti, 12 aylık değişim oranı yüzde 38,86 oldu, yıllık ortala-
ma artış ise yüzde 39,30 olarak gerçekleşti. 3 aylık artış oranı ise 
yüzde 8,78 oranında oldu.

TÜRK-İŞ hesaplamasına göre gıda ürünleri fiyatlardaki 
değişimi, harcama gruplarına göre Mart 2026 itibariyle şu şe-
kilde açıklandı: “Süt, yoğurt ve peynir ürünlerinin bulunduğu 
grupta; bu ay süt fiyatlarında genel olarak önemli bir değişiklik 
görülmemiştir. Benzer şekilde peynir ve yoğurt fiyatlarında da 

dikkat çeken bir değişiklik gözlemlenmemiştir. Günlük tüke-
timi fazla olan bu ürünlerin fiyatında artış olması durumunda 
aile bütçesi üzerinde belirgin bir yük oluşturmaktadır. Et, tavuk, 
balık, yumurta ve kuru baklagiller ürünlerinin yer aldığı grupta; 
kıyma ve kuşbaşı etin fiyatı bu ay aynı kalmıştır. Geçen ay bir 
miktar gerileyen kuzu etinin fiyatında bu ay artış olduğu tespit 
edilmiştir. Geçtiğimiz aylarda olduğu gibi bu ay da tavuk etinin 
kilogram fiyatında artış gözlemlenmiştir. Balık ürünleri fiyatın-
da bir miktar gerileme olduğu görülmüştür. Yumurta fiyatındaki 
dalgalanmanın devam ettiği gözlemlenmiştir. Bakliyat ürünleri 
(kuru fasulye, nohut, yeşil ve kırmızı mercimek) fiyatlarında bir 
miktar artış olduğu görülmüştür. Meyve-sebzenin ortalama fi-
yatı bu ay da artış göstermiştir. Fiyat artışında sebzenin büyük 
oranda etkili olduğu gözlemlenmiştir. Geçen ay bir miktar geri-
leyen meyve fiyatları bu ay azalış gösterirken, sebze fiyatlarında 
ise artış olduğu tespit edilmiştir. Mutfakların vazgeçilmezi pa-
tatesin kilogram fiyatında bir miktar düşüş olduğu görülmüştür. 
Kuru soğan fiyatı ise aynı kalmıştır. Hesaplamada bu ay 26’sı 
sebze ve 8’i meyve olmak üzere toplam 34 üründeki fiyat de-
ğişimi dikkate alınmıştır. Sebze ortalama kilogram fiyatı (ana 
yemekleri tamamlayan maydanoz, kıvırcık vb. salata yeşillikle-
ri dâhil değil) 132,21 TL, ortalama meyve kilogram fiyatı 97,50 
TL olmuştur. Meyve-sebze ortalama kilogram fiyatı ise 105,37 
TL olarak tespit edilmiştir.”

Araştırmada bulgur ve pirinç ürünleri değişimleri ise şu şe-
kilde açıklandı: “Ekmek, pirinç, un, makarna, bulgur ve irmik 
gibi ürünlerin bulunduğu grupta; ekmek fiyatı bu ay değişme-
miştir. Pirinç ve bulgur fiyatlarında bir miktar azalma olduğu 
gözlemlenmiştir. Makarna ve un fiyatlarında ise artış olduğu 
tespit edilmiştir. Temel yağ ürünleri grubunda, ay çiçek yağının 
kilogram fiyatı değişmemiştir. Tereyağı ve margarin fiyatların-
da sınırlı miktarda bir artış olduğu gözlemlenmiştir. Zeytinyağı 
fiyatında ise az da olsa düşüş olduğu görülmüştür. Zeytin fiya-
tı ortalamada önemli bir değişim göstermemiştir. Yağlı tohum 
ürünlerinde ise ciddi bir fiyat değişikliği tespit edilmemiştir. 
Son grupta yer alan gıda maddelerinden baharat ürünlerinin fi-
yatlarında bu ay önemli bir değişiklik tespit edilmemiştir. Bazı 
marketlerde çay fiyatlarının aşağı yönlü güncellendiği görül-
mekle birlikte bu durumun sınırlı etkisi nedeniyle ortalamada 
fiyatı etkilemediği görülmektedir. Bal ve pekmezin fiyatları 
aynı kalırken şekerin fiyatında bir miktar düşüş olduğu gözlem-
lenmiştir. Reçel fiyatında bir miktar artış olduğu tespit edilmiş-
tir.  Tuz ve salça fiyatlarında ise bir değişiklik görülmemiştir.”

“Başkent’te 4 kişilik
bir ailenin açlık sınırı 32 bin 792 TL”
TÜRK-İŞ Konfederasyonu tarafından, çalışanların geçim koşullarını ortaya

koymak ve temel ihtiyaç maddelerindeki fiyat değişikliği araştırmasına göre Anka-
ra’da yaşayan dört kişilik bir ailenin sağlıklı, dengeli ve yeterli beslenebilmesi için 
yapılması gereken aylık gıda harcaması tutarı (açlık sınırı) 32 bin 792 TL oldu.



Tolga ALCA

Ebeveynlerin, çocuklarının tanımlayamadıkları dav-
ranışlarıyla başa çıkarken büyük bir üzüntü yaşaya-
bildiklerine dikkat çeken Çocuk ve Egen Psikiyatri 

Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Melek Gözde Luş, “Özellikle ilk 
tanı konulduğu zaman aileler, otizmin nasıl bir hastalık ol-
duğunu bilmeyebiliyor. Ebeveynler, çocuklarının durumu-
nu ilk başlarda büyük bir üzüntüyle karşılayabiliyor” dedi. 
Çocukların geç kazanılan öz bakım becerileri ve iletişim 
güçlüklerinin de ailelerin yükünü arttırdığına değinen Dr. 
Öğr. Üyesi Luş, sosyal destek mekanizmalarının, ailelerin 
bu zorluklarla başa çıkmasında kritik rol oynadığını vur-
guladı. Luş, 2 Nisan Dünya Otizm Farkındalık Günü kap-
samında, otizm tanısı alan çocukların ailelerinin yaşadığı 
duygusal ve sosyal zorluklar ile çocuklarının bakım ve geli-
şim sürecinde karşılaştıkları güçlükler hakkında bilgi verdi. 

“EBEVEYNLER İLK BAŞTA                                          
BÜYÜK ÜZÜNTÜ YAŞAYABİLİYOR”

Otizm gibi gelişimsel bozukluğu olan çocuğa sahip 
ailelerde aile içi ilişkilerde sorunlar ortaya çıkabileceğini 
kaydeden Dr. Öğr. Üyesi Melek Gözde Luş, “Anne babalar 
otizmli çocuklarında karşılaştıkları ve tanımlayamadıkları 
bir dizi davranışla baş başa kalır” dedi. İletişim kuramayan 
bir çocuğun gereksinimleri ve isteklerini anlamaya çalış-
manın, tuhaf ve alışılmamış davranışlarıyla baş etmenin, 
çocuk tehlikeleri tanıyamıyorsa sürekli olarak kontrol et-
meye çalışmanın aileleri yorabileceğini aktaran Dr. Öğr. 
Üyesi Luş, bazı ailelerde suçluluk duygusunun ön plana 
çıkabildiğini, bazılarının ise aşırı kaygılanıp panik yaşaya-
bildiklerini ifade etti. Özellikle ilk tanı konulduğu zaman 
ailelerin, otizmin nasıl bir hastalık olduğunu bilmediğine 
dikkat çeken Dr. Öğr. Üyesi Melek Gözde Luş, “Ebevey-
nler, çocuklarının durumunu ilk başlarda büyük bir üzün-
tüyle karşılayabiliyor” dedi. Ancak zamanla duruma alış-
tıklarını dile getiren Dr. Öğr. Üyesi Luş, “Bazen diğer aile 

fertleri otizm konusunda bilinçli olmadıkları için anne ba-
baları yalnız bırakabiliyor. Bazı aileler hangi eğitim kuru-
munun çocukları için daha iyi olacağı gibi konularda karar 
vermede zorlanabiliyor” şeklinde konuştu.

“KENDİLERİNİ ÇEVRELERİNDEN                            
SOYUTLAYABİLİYOR”

Çocukların öz bakım becerilerini çok geç kazanmasının 
da aileleri çok zorlayabildiğine dikkat çeken Dr. Öğr. Üye-
si Melek Gözde Luş, şunları söyledi: “Çocuğun geç yaşa 
kadar tam anlamıyla tuvalet eğitimini tamamlayamıyor ol-
ması, bazen yemeği kendi kendine yememesi gibi durum-
larda bazı anne babalar, çocuklarına bakabilmek için iş ha-
yatlarında, kendi özel hayatlarında birçok şeyden vazgeçip 
kendilerini çevrelerinden soyutlayabiliyor. Bazen de ebe-
veynler durumu kabullenmede çok zorluk yaşayıp, depres-
yon gibi psikiyatrik hastalıklara yakalanabiliyor. Girdikleri 
ortamlarda çocuklarının sorunlu davranışlar sergilemeleri 
anne babaların çaresiz hissettikleri, bazen öfkelendikleri 
durumlardan biri. Çocuklarına farklı bir gözle bakılması ve 
dışlanması da aileleri oldukça üzen bir durum. Aileler ço-
cuklarının da diğer çocuklar gibi görülmesini ister.”

“ÇOCUK PSİKİYATRİ                                                 
KLİNİKLERİNİN SAYISI ARTIRILMALI”

Ailelerin, çocuklarının geleceğine yönelik endişe duy-
duklarının da altını çizen Dr. Öğr. Üyesi Melek Gözde Luş, 
sözlerini şöyle tamamladı: “Çocuklarının ileride kendi 
kendilerine nasıl bakacağı, tek başlarına yaşamlarını nasıl 
sürdüreceği gibi konular önemli bir endişe kaynağı. Anne 
babaların otizmli bir çocuğa sahip olmakla ilgili zorluklarla 
başa çıkması için sahip oldukları sosyal destek mekaniz-
maları çok önemli. Yeterli sosyal destek sistemlerine sahip 
olmak anne babaları daha güçlü hale getirir. Yerel yöne-
timlerin ve gönüllü kuruluşların çalışmaları, sosyal hizmet 
uzmanlarının özel eğitim merkezlerinin, çocuk psikiyatri 
kliniklerinin sayılarının arttırılması önemli.”

Sağlık Bakanlığından ilaç raporlarını
yenilemeyenlere “MHRS’den başvuru yapın” çağrısı

Uzmanından “45 yaşından
sonra kolonoskopi yapılması” önerisi

Yaklaşık 6,6 milyon kişi kendileri için tanımlanan “rapor yenileme” alanındaki öncelikli 
randevu hakkından yararlanmadı. Önceki gün itibarıyla geçerlilik süresi sona

eren ilaç raporları, MHRS üzerinden ilgili branştan randevu alınarak yenilenebilecek.
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Otizmli çocuk sahibi 
olmanın, aileler için 

hem duygusal hem de 
sosyal zorluklara ne-

den olduğunu belirten 
Çocuk ve Egen Psiki-
yatri Uzmanı Dr. Öğr. 

Üyesi Melek Gözde 
Luş, aile içi ilişkilerde 
sorunlar ortaya çıka-

bileceğini söyledi.

Yeşiltepe	  Akyurt	  0 - (312) 844 - 3193
Çukurova 	 Altındağ	  0 - (312) 376 - 3234
Çalışkan	  Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1829
Şenbaba	  Bala	  0 - (312) 876 - 1555
Beypazarı	 Beypazarı	  0 - (312) 762 - 2532
Bülbül 	 Çankaya	  0 - (312) 482 - 6505
Evren 	 Çankaya 	 0 - (312) 473 - 5217
Fitofarm 	 Çankaya 	 0 - (312) 503 - 4008
Hasbahcem 	 Çankaya 	 0 - (312) 222 - 0307
Akay Bestekar 	 Çankaya 	 0 - (312) 418 - 1913
Buket Yazan	  Çankaya 	 0 - (312) 496 - 1854
Yeni Yükseliş	  Çankaya 	 0 - (555) 599 - 4799
Flora 	 Çankaya 	 0 - (506) 971 - 7836
Park Yıldız 	 Çankaya	  0 - (312) 217 - 6020
Yeşilbağ 	 Çankaya 	 0 - (312) 235 - 4884
Çubuk 	 Çubuk 	 0 - (544) 609 - 0884
Barış 	 Elmadağ	  0 - (312) 863 - 0090
Yılmaz 	 Elmadağ	  0 - (312) 866 - 3771
Ay Ata 	 Etimesgut 	 0 - (530) 487 - 0949
Yeni Şeker	  Etimesgut 	 0 - (312) 280 - 5106
Cemrenin 	 Etimesgut 	 0 - (312) 234 - 2210
Pınar Ateş 	 Etimesgut 	 0 - (312) 251 - 9245
Sante Park 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 543 - 2829
Arınmış	  Güdül 	 0 - (530) 117 - 8589
Hayat	  Haymana 	 0 - (312) 658 - 1220

Altındal 	 Kahramankazan 	 0 - (312) 814 - 1706
Sağlık 	 Kalecik	  0 - (312) 857 - 1110
Beril	  Keçiören 	 0 - (312) 331 - 9641
Yeni Yağmur 	 Keçiören 	 0 - (312) 325 - 6464
Nurs 	 Keçiören 	 0 - (312) 356 - 3050
Nur Çevik 	 Kızılcahamam	  0 - (312) 358 - 0401
Berke 	 Mamak	  0 - (530) 156 - 4459
Beyza Atman	  Mamak	  0 - (312) 320 - 2140
Hayat 	 Mamak 	 0 - (312) 544 - 1723
Tuzluçayır Merkez 	 Mamak	  0 - (535) 231 - 2924
Müftüoğlu	  Mamak	  0 - (312) 865 - 1885
Şeyma Erol 	 Nallıhan	  0 - (312) 785 - 6001
Berke 	 Polatlı 	 0 - (551) 437 - 7857
Tebessüm 	 Pursaklar 	 0 - (312) 328 - 8885
Halk 	 Şereflikoçhisar 	 0 - (312) 686 - 2848
Sincan Süha 	 Sincan 	 0 - (312) 272 - 0067
Alkan 	 Sincan	  0 - (312) 268 - 3060
Çağrı 	 Sincan	  0 - (312) 504 - 6666
Doğan 	 Sincan 	 0 - (553) 530 - 9319
Temelli Pınar 	 Sincan 	 0 - (555) 036 - 1726
Çalık	  Yenimahalle 	 0 - (312) 332 - 2323
Orkun 	 Yenimahalle	  0 - (312) 343 - 8205
İlke	  Yenimahalle 	 0 - (312) 385 - 4208
Vera	  Yenimahalle 	 0 - (312) 250 - 7729

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Elektronik İmza hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü  ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/508752
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	İçişleri Bakanlığı Emniyet Genel Müdürlüğü Destek
		 Hizmetleri Daire Başkanlığı
1.2. Adresi	 :	Ayrancı Mah. Dikmen Cad. No:11 06540 Ayrancı
		 Çankaya/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124623957
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	16.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Emniyet Genel Müdürlüğü Destek Hizmetleri Daire
		 Başkanlığı 1 Nolu Satın Alma Şube Müdürlüğü (O)
		 Blok 2. Kat Ayrancı Mahallesi Dikmen Caddesi No:11
		 06540 Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Elektronik İmza
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	2.Kısım
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Ayrancı Mah. Selimiye Cad. No:17 Çankaya/ANKARA
		 adresinde bulunan Emniyet Genel Müdürlüğü Ek Hizmet
		 Binası Bilgi Teknolojileri ve Haberleşme Daire Başkanlığı
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 15.06.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi	 :	15.06.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Kamu Bilişim Yetki Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. Kamu veya Özel Sektörde tek sözleşme ile yapılan Nitelikli Elektronik Sertifika 
Hizmeti veya Nitelikli Elektronik Sertifika Mal Alımı veya Veritabanı Hizmeti veya Veri 
Tabanı Mal Alımı benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede.Uygulanacak.Sınır.Değer.Katsayısı.(R): Diğer.Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

ELEKTRONİK İMZA HİZMETİ ALINACAKTIR
EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
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“Otizm en çok ebeveynleri yoruyor”

Sağlık Bakanlığı, önceki gün itibarıyla geçerlilik süresi 
sona eren ilaç raporlarının, Merkezi Hekim Randevu 
Sistemi (MHRS) üzerinden ilgili branştan randevu 

alınarak yenilenmesi gerektiği uyarısında bulundu.
Bakanlıktan edinilen bilgiye göre, Kovid-19 salgının-

dan bu yana yıllık olarak uzatılan ilaç raporlarının son ge-
çerlilik tarihi 31 Mart 2026 olarak belirlenirken, bu süreçte 
vatandaşlara raporlarını yenilemeleri için bilgilendirmeler 
yapıldı. Söz konusu tarihten itibaren mevcut raporların ge-
çerliliğini yitirmesi nedeniyle vatandaşların raporlarını ye-
nilemeleri gerekiyor.

6,6 MILYON VATANDAŞ                                                
RAPORUNU YENILEMEDI

Vatandaşların mağduriyet yaşamaması amacıyla hasta-
nelerde randevu kapasitesi artırılarak ülke genelinde 854 
sağlık kurumunda ilaç raporu yenileme işlemlerine yönelik 
“Rapor Yenileme Klinikleri” oluşturuldu ve 10 milyon 309 
bin 596 kişilik ek kapasite sağlandı.

Bu süre içerisinde vatandaşların raporlarını yenilenmesi 
amacıyla mesaj ve mail yoluyla bilgilendirme yapılmasına 

rağmen, ilaç raporunu yenilemesi gereken yaklaşık 6,6 mil-
yon kişi, kendileri için tanımlanan “rapor yenileme” alanın-
daki öncelikli randevu hakkından yararlanmadı.

Özellikle Kovid-19 döneminden bu yana raporu 5 kez 
otomatik olarak uzatılan vatandaşlar için hastalığın seyrin-
de değişiklik veya iyileşme ihtimali göz önünde bulundu-
rularak raporların hekim muayenesi sonrası yenilenmesi 
kararı alındı.

VATANDAŞLAR MHRS ÜZERINDEN RANDEVU 
ALARAK RAPORLARINI YENILEYEBILECEK

Sağlık Bakanlığı, 30 Haziran 2025’ten itibaren rapor 
süresi dolacak vatandaşlara kısa mesaj yoluyla bilgilendir-
me yaparak gerekli hatırlatmalarda bulundu. Ayrıca Mer-
kezi Hekim Randevu Sistemi (MHRS) üzerinden öncelikli 
randevu imkanı sağlanarak vatandaşların süreci kolayca 
tamamlamaları hedeflendi.

Raporunu yenilemeyen vatandaşların, ilaç kullanımın-
da herhangi bir aksaklık yaşamamaları adına en kısa sürede 
MHRS üzerinden ilgili branştan randevu alarak raporlarını 
yenilemeleri gerekiyor.                                                  (AA)

Erciyes Üniversitesi (ERÜ) Tıp Fakültesi İç Hasta-
lıkları Ana Bilim Dalı Gastroenteroloji Bilim Dalı 
Başkanı Doç. Dr. Gülten Can Sezgin, vatandaşlara 

45 yaşından sonra kolonoskopi yapılmasının önerildiğini 
belirtti.

Sezgin, Türk Gastroenteroloji Derneği Kayseri Şubesi 
olarak ERÜ Tıp Fakültesi Gevher Nesibe Hastanesi Polik-
linikler girişinde “Kolon Kanseri Farkındalık Ayı” dolayı-
sıyla halkı bilgilendirmek amacıyla stant açtıklarını ifade 
etti.

Stantta halka yönelik bilgi verici broşürlerin dağıtıldı-
ğını ve sözel olarak konu hakkında aydınlatma yapıldığını 
anlatan Sezgin, kolonoskopi taraması için dahiliye ve gast-
roenteroloji polikliniklerine başvurulmasının önerildiğini 
vurguladı.

Sezgin, kolon kanserinin tüm dünyada hem kadın hem 
erkek hastalarda en sık görülen üçüncü kanser olduğuna 
dikkati çekerek, şunları kaydetti: “Herkesin 45 yaşından 
sonra kolonoskopi yapılması önerilmektedir. Kolonoskopi 
işlemi ile erken tanı konmakta ve bu durum hayati önem ta-
şımaktadır. Aile üyeleri ve akrabalarda kolon kanseri öykü-
sü varsa daha erken yaşlarda kolonoskopi yapılması öneril-

mektedir. Karın ağrısı, rektal kanama, kilo kaybı, dışkılama 
zorluğu, barsak alışkanlığında değişiklik, yeni başlayan ka-
bızlık, kansızlık gibi şikayeti olan hastaların mutlaka dok-
tora başvurması ve kolon kanseri yönünden kolonoskopi 
yapılması önerilmektedir. Daha önce kolonoskopi yapılan 
kişilerde kolonda polip tespit edilmiş ise takip edilmesi ve 
yeniden kolonoskopi yapılması gerekir.”                     (AA)
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A Milli FutbolA Milli Futbol
Takımı Dünya Takımı Dünya 
Kupası’ndaKupası’nda

2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-off turu finalinde deplasmanda Kosova’yı 
1-0 mağlup eden Türkiye, Dünya Kupasına katılma hakkını elde etti. A Millî Takımımız, 

2026 FIFA Dünya Kupası’nda D Grubu’nda ABD, Paraguay ve Avustralya ile karşı karşıya gelecek.

A Millî Takımımız, 4. kez Dünya Kupası’na ka-
tılma sevinci yaşadı. Dünya Kupası vizesini ilk 
kez 1950’de alan Ay-Yıldızlılar, o dönemin im-

kansızlıkları sebebiyle turnuvadan çekildi. 1954 Dün-
ya Kupası’nda Macaristan, Batı Almanya ve Güney 
Kore’yle aynı grupta yer alan Millîlerimiz ilk maçında 
Batı Almanya’ya 4-1 mağlup olurken ikinci maçında 
Güney Kore’yi 7-0 yendi. Grup formatı gereği Batı Al-
manya’yla yeniden karşılaşan Millîlerimiz, rakibine 7-2 
kaybederek elendi. A Millî Takım’ın son Dünya Kupası 
macerası ise 48 yıl sonra gerçekleşti. 2002 yılında play-
off turunda Avusturya’yı geçerek organizasyona katıl-
ma hakkı kazanan Ay-Yıldızlılar, turnuvayı 3. sırada 
tamamlayarak tarihi bir başarı elde etti. Ay-Yıldızlılar 
bugün de 24 yıllık hasreti dindirerek ülkemizi sevince 
boğdu.

D GRUBU’NDAKI RAKIPLERIMIZ ABD,           
PARAGUAY VE AVUSTRALYA

A Millî Takımımız, 2026 FIFA Dünya Kupası’nda D 
Grubu’nda ABD, Paraguay ve Avustralya ile karşı kar-
şıya gelecek. Gruptaki ilk maçımızı 14 Haziran’da TSİ 
07.00’de Avustralya, ikinci maçımızı 20  Haziran’da TSİ 
07.00’de Paraguay ve üçüncü maçımızı da 26 Haziran’da 
TSİ 05.00’te ABD ile oynayacağız. Dörderli 12 grupta 48 
takımın mücadele edeceği organizasyon boyunca toplam 
104 maç yapılacak. Turnuvanın açılış maçı, 11 Haziran 
2026 tarihinde Meksika’nın başkenti Meksiko’daki 83.000 
kişilik Azteca Stadı’nda Meksika ile Güney Afrika arasın-
da oynanacak. 2026 FIFA Dünya Kupası’nın final maçı ise 
19 Temmuz 2026’da ABD’nin New Jersey eyaletindeki 
82.500 kişilik MetLife Stadyumu’nda yapılacak.

MILLILERIMIZIN                                                       
TARIHTEKI 257. GALIBIYETI

A Millî Takımımız, tarihindeki 649’uncu müsaba-
kasını Kosova’ya karşı oynadı. Türkiye, 103 yıllık tari-
hinde geride kalan 362’si resmi, 287’si özel toplam 649 
maç oynayıp 1’i hükmen 257 galibiyet, 151 beraberlik 
ve 241 yenilgi yaşadı. Ay-Yıldızlılar, 279’u deplasman-
da, 280’i Türkiye’de, 90’ı ise tarafsız sahada çıktığı 

maçlarda, 3’ü hükmen galibiyet sonucunda 897 gol attı, 
kalesinde 926 gol gördü. Bugüne kadar 92 farklı ülke 
takımıyla karşılaşan Millîler, 648 müsabakanın 563’ünü 
Avrupa, 34’ünü Asya, 24’ünü Afrika, 25’ini Amerika, 
3’ünü de Okyanusya temsilcileriyle yaptı.

KOSOVA’YA KARŞI 4’TE 4 YAPTIK

Türkiye, Kosova ile oynadığı dört maçtan da galibi-

yetle ayrıldı. Rakibiyle 3’ü deplasmanda 1’i sahasında 
oynadığı 4 maçı da kazanan Ay-Yıldızlılar, 13 gol attı, 
kalesinde 2 gol gördü. Kosova’nın, 13 Mayıs 2016’da 
FIFA üyesi olmadan önce 21 Mayıs 2014’te oynanan 
maçı 6-1 kazanan Millilerimiz, 12 Kasım 2016’da Antal-
ya’da yapılan 2018 Dünya Kupası Avrupa elemeleri grup 
maçını 2-0, deplasmanda 11 Haziran 2017’de oynanan 
müsabakayı da 4-1 galip kapatmıştı.    (Haber Merkezi)

A Milli Futbol Takımı’nın Teknik Direktörü Vin-
cenzo Montella, “Çok heyecanlı, mutlu ve gurur-
luyum; inanılmaz bir akşam yaşadık, duygu seli 

yaşıyoruz, tüm duyguları tarif etmek çok zor, bizim fut-
bolcularımıza çok kez söyledim, onları hiçbir şeye değiş-
mem sonuç ne olursa olsun bunu demiştim. Gerçekten 
geldiğim günden itibaren inanılmaz bir aidiyet duygu-
suyla oynadılar, sonuna kadar mücadele ettiler. Ülkemiz 
adına da çok mutluyuz. Belki yabancıyım ama gerçekten 
buranın bir parçası olmak inanılmaz gurur verici, tarihi-
mizde ilk yabancı hoca olarak hem Avrupa Şampiyonası 
hem de dünya kupasına katıldık; inanılmaz bu da ayrı 
bir gurur benim için. Futbolcularımız sayesinde her şeyi 
başarabileceğimize inanıyorum, bu duygu selini hep 
birlikte yaşayacağız. İlk yarıda 2-3 fırsat yakaladık, gol 
bulabilirdik. Hak ederek kazandığımızı düşünüyorum.” 
ifadelerini kullandı.

“Futbolcularımızla inanılmaz gurur duyuyorum” 
sözlerini kullanan İtalyan teknik adam, “Oyuncularımız 
muazzam yeteneklerine rağmen maçtan önce onlarla 
şunu konuşmuştuk, tabiri caizse kirli bir maç bizi bek-
liyordu. Sahada bu kadar yetenekli olmalarına rağmen 
fedakarca ve büyük bir sabırla maçı oynadılar. Rakibi-
miz de tebrikleri hak ediyor. İnsani açıdan da teşekkür 
etmek istiyorum, maçtan sonra inanılmaz güzel bir jest 
yaptılar, onların başkanı da bizi tebrik etmeye geldi. İki 
dost ülke olduğunu biliyoruz, keşke beraber dünya ku-
pasına gidebilseydik ama inanılmaz mücadele verdiler.” 
şeklinde konuştu.

Vincenzo Montella, “Samet ve Kenan’ın maçtan 
önce hasta olduğu yönünde haberler geldi. Bu doğru 
muydu?” sorusunu, “Uğurcan da vardı problem yaşayan 
oyuncular arasında, inanılmaz oynadı. Duygularımız 

inanılmaz zirve yaşadık, güçlü duygular bunlar, tarifi 
zor duygular. Adrenalinin biraz gittiğini düşünüyorum, 
inanılmaz bir yorgunluk var, bu akşam mutluluktan çok 
fazla uyuyamayacağım, uyursam da bu tişörtle uyuya-
cağıma söz verebilirim. Çünkü buradaki futbolcular tüm 
ülkemizin alkışını hak etti. Onlarla gurur duyuyoruz.” 
şeklinde yanıtladı.

“ÜLKEMIZI MUTLU ETTIĞIMIZ                    
ÇOK GURURLUYUM”

Fadil Vokrri Stadyumu’nda oynanan müsabakanın 
ardından basın mensuplarına açıklamalarda bulunan Ha-
kan Çalhanoğlu, zor şartlarda zor bir maça çıktıklarını 
dile getirdi. Maçtan önceki akşam atılan havai fişekleri 
hatırlatan Hakan Çalhanoğlu, “Bizi maçtan önce uyut-
madılar. Merih ile beraber camdan dışarı baktık, ‘Acaba 
ne oldu?’ diye. Aslında korktuk. Ama buna hazırlıydık. 
Bu tarz şeyler yapacaklarını biliyorduk. Tüm arkadaşla-
rımı, ekibi, hocamızı, emeği geçen herkesi tebrik etmek 
istiyorum. Kolay kolay gelmedik. Başardığımız için çok 
mutluyum. Ülkemizi mutlu ettiğimiz çok gururluyum. 
24 yıl sonra başardığımız için çok gururluyum.” ifade-
lerini kullandı.

“BÜTÜN FUTBOLCULAR                                    
KAFASINDA HAYAL KURAR”

Yetenekli bir takıma sahip olduklarını ve bu futbolcu 
kadrosunun kendilerine her şeyi hayal ettirdiğini söyle-
yen Hakan Çalhanoğlu, çok önemli ve iyi oyunculara 
sahip olduklarının altını çizdi.

Başaramayacakları bir şey olmadığını vurgulayan 
Hakan Çalhanoğlu, “Hiçbir zaman böyle rakipleri kü-
çümsememeniz gerekiyor. Bütün futbolcular kafasın-

da hayal kurar. İlk hedefimize ulaştık. İnşallah Dünya 
Kupası’nda da en iyi şekilde ülkemizi temsil edeceğiz. 
Hissiyatım, duygularım karmakarışık. Maçtan sonra do-
ping testine geçtim, daha doğru dürüst kutlayamadım. O 
stresi, o baskıyı üzerimden atmak istiyorum. İnsan ister 
istemez o baskıyı hissediyor. Sonuçta herkes Dünya Ku-
pası’na katılmak istiyor. Milletimiz 24 yılın sona erme-
sini istedi. Bunu başardığımız için çok mutluyum. Milli 
takımı seçtiğimizde her zaman bu hayalleri kafamda 
kurdum. Çok şükür nasip oldu. İnşallah orada da güzel 

turnuva oynarız.” açıklamasında bulundu.
Dünya Kupası’nda ilk hedeflerinin gruptan çıkmak 

olduğunu belirten Hakan Çalhanoğlu, şöyle konuştu: 
“Bence grubumuz iyi. Bunu yapabiliriz. Onu aştığımız 
takdirde önümüze bakacağız. Ben çok büyük konuşmayı 
sevmeyen kişiyim, ‘Önce grubu atlayalım, ondan son-
rasına bakarız.’ diyen birisiyim. Adım adım ilerleyece-
ğiz. Oraya hazırlanmak için zamanımız var. Tüm takım 
arkadaşlarımızı tebrik ediyorum. Çok mutluyuz. Ondan 
sonrasına bakarız.”                                                     (AA)      

Montella: İnanılmaz bir akşam yaşadık

ABD, Meksika ve Kanada’nın organize 
edeceği 2026 FIFA Dünya Kupası’n-
da mücadele edecek 48 takım belli 

oldu. Kıtalar arası play-off finallerini kazanan 
Demokratik Kongo Cumhuriyeti ve Irak, 11 
Haziran-19 Temmuz tarihlerinde düzenle-
necek 23. Dünya Kupası’na katılma hakkını 
elde etti. Play-off finalinde Demokratik Kon-
go Cumhuriyeti, normal süresi 0-0 sona eren 
maçın 100. dakikasında Axel Tuanzebe’nin 
attığı golle Jamaika’yı 1-0 mağlup ederek 
1974’ten bu yana ilk kez turnuvaya gitme ba-
şarısını gösterdi. 

Irak ise 10. dakikada Ali Al-Hamadi ve 
53. dakikada Aymen Hussein’in golleriyle 
Bolivya’yı 2-1 yenerek Dünya Kupası biletini 
alan 48. ve son takım oldu.

Avrupa Elemeleri’nde play-off turu final 
maçlarının ardından Türkiye’nin yanı sıra İs-
veç, Çekya ve Bosna Hersek, Dünya Kupa-
sı’na katılma hakkını elde etmişti.

Tarihte ilk kez 48 takımla düzenlenecek 
2026 FIFA Dünya Kupası’nda gruplar şöyle 
oluştu:

A Grubu: Meksika, Güney Afrika, Güney 
Kore, Çekya

B Grubu: Kanada, Bosna-Hersek, Katar, 
İsviçre

C Grubu: Brezilya, Fas, Haiti, İskoçya
D Grubu: ABD, Paraguay, Avustralya, 

Türkiye
E Grubu: Almanya, Curaçao, Fildişi Sahi-

li, Ekvador
F Grubu: Hollanda, Japonya, İsveç, Tunus
G Grubu: Belçika, Mısır, İran, Yeni Ze-

landa
H Grubu: İspanya, Yeşil Burun Adaları, 

Suudi Arabistan, Uruguay
I Grubu: Fransa, Senegal, Irak, Norveç
J Grubu: Arjantin, Cezayir, Avusturya, 

Ürdün
K Grubu: Portekiz, Demokratik Kongo 

Cumhuriyeti, Özbekistan, Kolombiya
L Grubu: İngiltere, Hırvatistan, Gana, Pa-

nama.				          (AA)

Dünya Kupası’nda
mücadelede edecek 

48 takım belli oldu
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Ala-
cak-verecek dengenizi korumak ve 
beklediğiniz bir ödemeyi neticelen-
dirmek adına stratejik adımlar atma-

nız gerekebilir. Hayatınızda artık size yük olan 
bir alışkanlığı bırakmak için ruhsal gücünüzü 
kullanabilirsiniz.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Partne-
rinizle olan bağınızı güçlendirmek 
veya varsa aradaki pürüzleri kökten 
çözmek için samimi bir yaklaşım 
sergileyebilirsiniz. İş birliklerinde 

güven unsurunun ne kadar kritik olduğunu fark 
edeceksiniz.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) 
Beslenme düzeninizde veya spor 
alışkanlıklarınızda köklü bir deği-
şim yapmak istiyorsanız, ihtiyacınız 

olan disiplini bugün içinizde bulabilirsiniz. 
Emeklerinizin karşılığı sessiz ama derinden 
geliyor.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Yaratıcı çalışmalarınızda ve ilişkile-
rinizde derinliğin arttığı bir gün sizi 
bekliyor. Kendinizi her zamankin-

den daha karizmatik ve etkileyici hissedebilir, 
çevrenizdeki insanların dikkatini kolayca üze-
rinize çekebilirsiniz. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Evinizde yapacağınız köklü temiz-
likler veya dekoratif değişimler ru-
hunuza da bir ferahlama getirecektir. 

İç dünyanızda kendinizi güvende hissetmek 
için biraz geri planda kalıp dinlenmeyi tercih 
edebilirsiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) İleti-
şim trafiğinizin oldukça derinleşti-
ği, sözlerinizin etkisinin katlandığı 
bir gündesiniz. Yakın çevreniz ile 

yapacağınız konuşmalarda gerçekleri ortaya 
çıkarma arzunuz ağır basabilir. Kısa seyahat 
planlarınız olabilir.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Gelir-
lerinizi artırmak adına yapacağınız 
planlarda daha kararlı ve hırslı ola-
bilirsiniz. Gereksiz harcamalardan 
kaçınarak kaynaklarınızı nasıl daha 

verimli kullanabileceğinize dair kalıcı çözüm-
ler üretebilirsiniz. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Ener-
jiniz, kararlılığınız ve sezgisel gü-
cünüz zirvede. Hem fiziksel hem de 
zihinsel olarak oldukça etkileyici bir 

duruş sergiliyorsunuz. Köklü değişimler için 
düğmeye basmak adına evren sizi destekliyor. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Kalaba-
lıklardan uzaklaşmak biraz kendini-
zi dinlemek isteyebilirsiniz. Gelecek 
planlarınızı kimseyle paylaşmadan, 

kendi sessizliğinizde olgunlaştırmak için za-
man yaratacaksınız. Gücünüzü keşfedeceğiniz 
bir gün.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Dahil 
olduğunuz topluluklarda veya pro-
jelerde stratejik bir liderlik üstlen-

meniz gerekebilir. Hayallerinize ulaşmak için 
hangi bağların size güç verdiğini, hangilerinin 
ise ayağınıza bağ olduğunu netleştirmelisiniz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Hedefle-
rinize ulaşmak için sergilediğiniz di-
siplin meyvelerini vermeye başlıyor. 
Toplum önünde görünürlüğünüzün 

arttığı bugünlerde, profesyonel tavrınızla her 
türlü zorluğun üstesinden gelebilirsiniz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Felsefi 
konulara kafa yormak veya bir seya-
hat planı yapmak ruhunuzu besleye-
cektir. Uzaklardan alacağınız önemli 
bir haber, hayat yolculuğunuzda size 

yeni ve derin bir perspektif kazandırabilir.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

‘Ne Diyorsan’, ‘Aklım Kalır’, ‘Korkmam 
Ben’, ‘Aşk Olsun’, ‘Balla’, ‘Çocuklar Gibi’, 
‘Yak’ ve ‘Harap’ gibi şarkılarıyla son dönemin 
en çok konuşulan isimlerinden Aybüke Albere, 
yeni EP (mini) albümü için stüdyoya girdi. 

Aybüke Albere, menajeri Özgür Aras ile 
birlikte usta müzik adamı Mustafa Ceceli ile 
stüdyoda buluştu. Projede, sözü ve müziği Se-

zen Aksu imzası taşıyan bir şarkının düzenle-
mesini Mustafa Ceceli üstleniyor. 

Üç güçlü ismi bir araya getiren bu özel 
çalışma, şimdiden müzik dünyasında büyük 
merak uyandırdı.                  (Haber Merkezi)

Aybüke Albere’den güçlü hamle

Kayseri’nin Sarıoğlan ilçesi sınırlarında bulunan 
ve son aylarda etkili olan yağışlarla yüzey ala-
nı genişleyen Tuzla Palas Gölü’nde yıllar sonra 

flamingolar görülmeye başlandı.
Kesin korunacak hassas alanlar 

arasındaki Tuzla Palas Gölü’nün 
yüzey alanı, Kayseri Doğa Koru-
ma ve Milli Parklar Müdürlüğü verilerine 
göre bölgedeki etkili kar ve yağmurun 
ardından 30 kilometrekareye yükseldi.

Biyolojik zenginliğiyle dikkati çeken, birçok kuş tü-
rüne konaklama, üreme ve beslenme imkanı sağlayan 
göl, su seviyesinin artmasıyla Anadolu’da “allı turna” 
olarak bilinen flamingolara uzun yıllar sonra yeniden ev 
sahipliği yapmaya başladı.

Göç yolu üzerinde olması nedeniyle 213 kuş türü-
nün yaşadığı tespit edilen alanda, genellikle flamingo, 
angut, turna, fiyu, çamurcun, küçük cılbıt, kumkuşu, 
kızılkumkuşu, dövüşkenkuş, akkanatlı sumru, batak 
düdükçünü, dere düdükçünü ve yeşilbacak gibi türler 
gözlemlenebiliyor.

“FLAMINGOLAR BU YILA KADAR                       
BIZIM IÇIN BIR EFSANEYDI”

Palaslılar Sosyal Kültür ve Dayanışma Derneği Baş-
kanı Murat Özdemir, flamingoların 40 yılı aşkın sürenin 
ardından Tuzla Palas Gölü’ne gelmesinin bölgede doğal 
hayatın yeniden canlandığını gösterdiğini söyledi.

Bölgede daha önce hiç flamingo görmediğini belir-
ten Özdemir, şunları kaydetti: “Yıllardır dedelerimizden 
ve babalarımızdan dinlediğimiz, daha önce hiç görmedi-
ğimiz için bundan sonra göremeyeceğimizi düşündüğü-
müz, bir efsane sandığımız, aşkın, güzelliğin, zarafetin 
sembolü flamingoları görme imkanı bulduk. Flamingo-
lar bu yıla kadar bizim için bir efsaneydi çünkü burada 

flamingo olduğunu bize büyüklerimiz söyler-
di. 40 yıldır havzada yaşanan su sıkıntısı ne-
deniyle gelmeyen flamingolar bu sene buraya 

akın etti. Bu da havzanın 40 yıl önceki 
ekosistemine yeniden kavuştuğu-

nun bir göstergesi. Flamingoların beslenme alanlarının 
genişlemiş olmasından dolayı yıllar sonra onları burada 
misafir ediyoruz.”

Özdemir, yöre halkı olarak flamingoların böl-
gede daha çok vakit geçirebilmeleri için çaba 
gösterdiklerini, havzaya ulaşamayan suları kendi 

imkanlarıyla kanallar açarak göle getirdiklerini sözlerine 
ekledi.		  	                        (AA)

Tuzla Palas Gölü’nde yıllar sonra yeniden allı turnaların sesi duyuldu
Kayseri’nin Sarıoğlan ilçesi sınırlarında yer alan, kuşların konaklama, üreme ve beslenme imkanı bulduğu Tuzla Palas 

Gölü, su seviyesinin artmasıyla yeniden flamingoları ağırlamaya başladı. Palaslılar Sosyal Kültür ve Dayanışma Derneği 
Başkanı Murat Özdemir: “Flamingolar bu yıla kadar bizim için bir efsaneydi çünkü burada flamingo olduğunu bize büyük-

lerimiz söylerdi. 40 yıldır havzada yaşanan su sıkıntısı nedeniyle gelmeyen flamingolar bu sene buraya akın etti” dedi.

62’inci Kütüphane Haftası dolayısıyla Bakanlık ve-
rilerinden derlenen bilgilere göre, Kütüphaneler ve 
Yayımlar Genel Müdürlüğüne bağlı kütüphane sa-

yısı bin 300’ü geçti.
Türkiye’nin 900’den fazla ilçesinde bulunan halk 

kütüphanelerinde 26 milyon 41 bin 29 kitap bulunuyor.
Kullanıcı sayısı 39 milyon 194 bin 669, üye sayısı 7 

milyon 160 bin 225 olarak kayıtlara yansıyan kütüpha-
nelerin bir önceki yıl kullanıcı sayısının 38 milyon 737 
bin 705, üye sayısının ise 6 milyon 726 bin 993 olduğu 
kaydedildi.

Türkiye’de kütüphane çalışmalarının hız kazanma-
sıyla, bebek ve çocuk kütüphanesi sayısı 79, edebiyat 
müze kütüphaneleri ile birlikte ihtisas kütüphane sayısı 
21, AVM kütüphanesi sayısı 12, cezaevi kütüphanesi 11, 
havalimanı kütüphanesi sayısı 3, gar kütüphanesi sayısı 
2 ve hastane kütüphanesi sayısı 2 oldu.

MILLI KÜTÜPHANE YAKLAŞIK                                
2 MILYON KITABA SAHIP

“Türkiye’nin hafızası” olarak nitelendirilen Milli 
Kütüphane, hizmet erişimini kolaylaştırmak, kullanıcı 
kapsamını ve sunulan hizmetlerin kalitesini artırmak, 
bilimsel araştırmalara öncülük etmek, yazılı tarihi ve 
toplumsal hafızayı geniş kitlelere tanıtmak gibi birçok 
etkinlik ve çalışma yapıyor.

2024 yılı içerisinde başlayan “Müteferrika Projesi” 
kapsamında 81 il halk kütüphanesinin bünyesinde bulu-
nan kitap, yerel gazete ve dergilerin listelenerek Kütüp-
haneler ve Yayımlar Genel Müdürlüğüne gönderilmesi 

sağlandı. Bu kapsamda 2025 yılı içerisinde 690 başlıkta 
170 bin sayıyı geçkin süreli yayın ve 11 bin 766 kitap, 
Milli Kütüphane koleksiyonuna kazandırıldı.

Milli Kütüphane, 2009 yılından başlayarak farklı 
disiplinlerde satın aldığı elektronik kitap ile koleksiyo-
nunu geliştirmeyi başardı. Kütüphane, 52 bin 126 adet 
e-kitaba, 1 milyon 805 bin 360 dijital içeriğe, 92 bin 360 
belgeye ve 800 tür derginin arşivine sahip olarak hizmet 
veriyor.

Milli Kütüphane, 1 Ocak 2026 yılı itibarıyla 130 bin 
213 üyeye, 282 bin 195 yıllık kullanıcıya sahip olup, na-

dir eserler dahil olmak üzere 1 milyon 989 bin 18 kitap 
ile kullanıcılarına hizmet sunuyor.

Ayrıca 2026 yılı verilerine göre, Milli Kütüphane’de 
56 bin 476 başlıkta süreli yayının yaklaşık 12 milyon 
sayısı arşivlenerek, okuyucuların erişimine açık bulunu-
yor. Kitap dışı materyallerle (nota, afiş, plak gibi) 188 
bin 805 eser de araştırmacıların kullanımına sunuldu.

Milli Kütüphane, Milli Dijital Kütüphane (MDK) 
üzerinden kitap, süreli yayın, kitap dışı materyal, nadir 
eserler türlerinde toplam 25 milyon 854 bin 643 dijital 
pozu kullanıcılarına açtı.			           (AA)

Türkiye’deki kütüphanelerin 
üye sayısı 7 milyona ulaştı

Kültür ve Turizm Bakanlığı Kütüpha-
neler ve Yayımlar Genel Müdürlüğüne 
bağlı halk kütüphanelerindeki üye sa-
yısı 7 milyon 160 bin 225, kitap sayısı 

ise 26 milyon 41 bin 29’a ulaştı.

Hatay’da ayakkabıcılığa çıraklıkla başlayan 68 
yaşındaki Cemil Olğun, 44 yıldır yolunu tuttuğu 
tarihi Uzun Çarşı’daki dükkanında müşterileri-

nin ayakkabılarını tamir ediyor.
Ayakkabı ustası Olğun, 11 yaşındayken bir atölyede 

çıraklıkla başladığı mesleğinin inceliklerini öğrendikten 
sonra 1982’de Antakya ilçesindeki tarihi Uzun Çarşı’nın 
girişinde 6 metrekarelik dükkan açtı.

Aynı tezgahın başında 44 yıldır çekiç sallayan 3 ço-
cuk babası Olğun, Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 
2023’te meydana gelen depremlerde iş yerinde hasar 
oluşmayınca işini dükkanında sürdürdü.

Teknolojik gelişmelere ve depremlere rağmen mes-
leğinden kopmayan Olğun, işini severek sürdürüyor.

“20 LIRAYA DA 500 LIRAYA DA                                  
IŞ YAPTIĞIMIZ OLUYOR”

Cemil Olğun, ayakkabı tamirciliğine ailesinin yön-
lendirmesiyle adım attığını söyledi.

Mesleği sayesinde evinin geçimini sağladığını belir-
ten Olğun, “Bu iş sayesinde üniversitede okuttuğum 3 
çocuğumdan 2’sini evlendirdim, her birine de ev yap-
tım. Bu işi çok seviyorum. Ekonomik durumu zayıf olan 
insanların bizlere çok ihtiyacı var ama bizden sonra bu 
işi yürütecek insan yok.” diye konuştu.

Her türlü ayakkabıyı tamir edebildiğini anlatan 
Olğun, “Ücret ayakkabının onarımına, malzemeye 
ve emeğe göre değişiyor. 20 liraya da 500 liraya da iş 
yaptığımız oluyor.” dedi. Olğun, restorasyonun sürmesi 
nedeniyle büyük bölümü kapalı olan tarihi çarşının açıl-
masını beklediğini sözlerine ekledi.		          (AA)

Hataylı usta 44 yıldır aynı dükkanda ayakkabı tamir ediyor
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	2 NİSAN 4 SAYFA
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